

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTŐZSNA 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERES. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ HÍVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 7.

KEDD

XXVI. ÉVFOLYAM 178. SZÁM.

Egy előkelő francia politikai cikke a trianoni béke ellen

A béke csinálói azt hitték, néhány frázissal kényszeríteni fogják a folyókat, hogy hegynek fölfelé folyanak

Berlin, augusztus 6. A Duna-államok jövőjéről érdekes cikket közöl a Centrum-párt lapja, Germania, Jacques Seydouxnak, a francia külügyminisztérium volt politikai igazgatójának a tollából. A cikk mindenképp elűzi azt a tényt, hogy

a párisi béketárgyalások alkalmával végzetesen figyelmen kívül hagyták a gazdasági szempontokat,

majd hangoztatja, hogy az új határok megállapítása alkalmával összefüggő,

tömör magyart népcsoportokat csatoltak az új államokhoz, amelyek vissza akarnak jutni magyar hazájukba.

Az új határokat nem néprajzi viszonyok és gazdasági érdekek figyelembevételével, hanem tisztán katonai szempontok szerint vonták meg. Magyarország józan, békés politikával elérheti, hogy visszaszerezze elvesztett területeit és elszakított honfitársait. Az új határok abban a percben el fogják vesztetni állítólagos gazdasági és politikai jelentőségüket, mihelyt a szomszéd államok meggyőződnek arról, hogy a nekik juttatott nemzeti kisebbségek nem

hajlandók asszimilálódni. Ha a két állam között a viszonyok úgy fognak alakulni, hogy a katonai szempontok elveszítik jelentőségüket, akkor

a csehszlovák köztársaság saját érdekében is lehetőséget fog nyújtani a határok megváltoztatására, hogy a tót felvidék déli szélét a magyarok kívánsága értelmében visszacsatolják Magyarországhoz.

Ugyanez áll más területekre is, amelyeket tisztán gazdasági kedvezésből juttattak Csehszlovákiának.

Mind ezt azonban csak békés uton lehet elérni.

mert minden erőszakos lépés és szenvedélyes hang, amely Magyarországról részéről határok azonnali megváltoztatását követelik, csak elelhelyes érzületeket támaszthat nem csupán a szomszéd államokban, hanem Franciaországban és egész Európában is Magyarországra ellen.

London, augusztus 6. A New Statesman párisi levelezője hosszabb cikkben fejti ki, hogy az osztrák-német csatlakozás veszélye kizárólag az antant által gyakorolt

pörölydiplomácia súlyos botlásainak tulajdonítandó.

Egy csomó politikus és újságíró azt gondolta, hogy a kontinens problémáinak az a legjobb megoldása, ha darabokra zúzzák a régi osztrák magyar monarchiát és ennek megfelelően új államokat alkotnak. Ezek éppen olyan rozogák és önkényesek, mint aminő a régi teldozott-foltozott birodalom volt, csak hogy ezenkívül az új határ sok más civódásnak is kuforrása lett.

A Balkánt a nyugat küszöbéig tolták előre és most kezdenek jelentkezni ennek a fonák munkának hatásai és pedig elsősorban a német-osztrák egyesülés elkerülhetetlensége alakjában.

Teljesen logikátlan dolog volt a ketős monarchiát fedarabolni.

ellenben a német birodalom sértetlenül hagyni. Azt az ellenállhatatlan vonzóerőt, amelyet a hatalmas német szomszéd a kis fajokon Ausztriára természetesen gyakorol, az antant ünnepélyes tilalmakkal vélte ellensúlyozhatni.

A béke csinálói azt hitték, néhány frázissal kényszeríteni fogják a folyókat, hogy hegynek fölfelé folyanak.

A cikk végül megállapítja, hogy az Anschilss egyike az új Európa legsúlyosabb és legveszedelmesebb problémáinak és mutatja, milyen rosszul és fonákul végezték a versaillesi békecsinálók munkájukat.

végét jelzi. A mérkőzés után még fokozottabb mértékben ismétlődik a közönség szünni nem akaró ünneplése és az összes szakembereknek az a véleménye a magyar csapatról, hogy verhetetlen. A magyar fiúk szenzációsan játszottak, de mégis ki kell emelni

Barta kapust, aki életének legpompásabb teljesítményét nyújtotta.

Rajta kívül Homonnay, a kisebbik Kesserü, Vértessy és a négy gölt dobó nagy Kesserü önmagukat multák felül. A bíró teljesen pártatlanul, kitünően vezette a mérkőzést.

A VIZIPÓLÓ TORNA EGYÉB EREDMÉNYEI.

Németország—Belgium 5:3. — A németek kétszer meghosszabbított idő után verik ki a küzdelemből a magyar csapat legerősebb ellenfelét, a világbajnokság egyik favoritját.

Franciaország—Malta 15:0 (8:0). Anglia—Hollandia 5:3 (3:3).

NÉMETORSZÁG EVEZŐSEI VILÁGREKORD ARAN GÖZIK LE A MAGYAROKAT.

Az amszterdami evezősverseny eredménye:

A négyvezős kategóriában első lett Németország 58.4 mp. világrekord eredménnyel és legyőzte Magyarországot. — Szendey 2.5 hajóhosszal veszített Coplettel szemben.

ARNE BORG AZ 1500 m. VILÁGBAJNOKA

Félnegykor állt starthoz az uszóstadionban az 1500 m-es gyorsuszás döntőjében a világ hat legjobb 1500-as uszója: Arne Borg, Charlton, Grabbe, Ruddy, Zorilla és Aoult.

A stadiont zsúfolásig megtöltő rekordközönség előtt kezdődött meg az uszó-olimpiász egyik legnagyobb versenye. A verseny az első hosszútól kezdve az utolsóig rettenetes küzdelem volt Arne Borg és Charlton között, ebbe a küzdelemben lépett Amerika 2 képviselője, Grabbe és Ruddy. Az olimpiai bajnokságot Arne Borg nyerte 19 p. 51.8 mp-es remek idővel.

Második Charlton, aki az utolsó hosszban már feladta a reménytelen küzdelmet, 20 p. 2.6 mp-el.

3. Grabbe USA 20 p. 28.8 mp.
4. Ruddy USA 21 p. 05 mp.
5. Zorilla Argentina 21 p. 23.8 mp.
6. Aoult Kanada 22 p. 06 mp.

A 400 m-es női gyorsuszás döntője nagyszerű küzdelem után világrekorddal dönt el.

A győztes Martha Norelius, az amerikaiak verhetetlen rekordere. Az új világrekord 5 p. 42.8 mp.

2. Braun Hollandia.
3. Mekim USA.

200 m. MELLUSZÁS.

Első előfutam: 1. Spence Kanada 2.56.6 mp. 2. Sietas német 2.57.4 mp. 3. Van Paris belga 3.00 mp.

II. előfutam: 1. Harling svéd 2.56.4. 2. Schaeffer osztrák 2.56.6. 3. Ildefonso Filippin 2.57.4.

III. előfutam: 1. Rademacher német 2.52. Olimpiai rekord. 2. Blakenburg USA 3.04.2. 3. Tallon francia 3.05.

IV. előfutam: 1. Tsuruta Japán 2 p. 50 mp. Olimpiai rekord. 2. Wyss Svájc.

A döntőbe a két első helyezett és mint legjobb harmadik Ildefonso jutott.

KEDDEN DELUTAN FEL 6 ÓRAKOR MAGYARORSZÁG—FRANCIAORSZÁG KÖZÉPDÖNTŐ.

A vízipóló torna döntőjének is beillő középdöntő mérkőzést kedden délután fél 6 órakor játszik le Magyarország és Franciaország csapatai. Ezen a mérkőzésen dől el a vízipóló bajnokság, mert a győztes az Anglia—Németország győz-

A magyarok fölényesen verték a világ leggyorsabb uszóiból álló amerikai vízipóló csapatot

A közönség a mérkőzés alatt állandóan ünnepelte a csodásan játszó magyar fiukat — Keresztes megszerezte az első világbajnokságot a magyarok számára — Valamennyi magyar birkozó helyezést ért el — A németek meglepetésre kiverték a vízipóló küzdelemből a favorit belgákat

Magyarország—USA 5:0 (2:0) Bíró Nuszbaum (Németország)

Magyarország: Barta — Ivády, Homonnay — Kesserü I. — Halassy, Vértessy, Kesserü II.

USA: Daniels — Schott, Greemberg — Mitchel — Jopp, Weismüller, Greller. Az amerikaiak szállnak először vízbe, majd megkezdik a bíró sípjára a mérkőzést. Weismüller fogja természetesen a labdát, hátra adja, de Halassy rajta van az amerikaiak és szereli.

A 35. másodpercben Homonnay Vértessyhez passzol, akinek labdájá kapu mellé röpül. A magyarok támadnak. Az amerikaiak gyors uszásokkal elérik ugyan a labdát, de a nagyszerű technikával rendelkező magyarok szerelik. — Halassy Kesserühöz passzol a 3. percben, az önzetlen

Kesserü I. Vértessyhez passzol, akinek pompásan irányított dobása az amerikai hálóba kerül (1:0).

Több támadás következik ezután az amerikaiak részéről, de

a nagyszerűen védő Barta kapus sorra ártalmatlanná teszi lövéseit.

A 6. percben az amerikaiak sorozatos támadást erőszakolnak ki, azonban közben gáncsolják Halassyt, így elmúlik a veszedelem. A 7. percben egy pompás Vértessy — Kesserü II. akció, amelynek követke-

ményeként utóbbi kapufát dob. Az amerikaiak egész testi erejüket kihatározzák, sőt határozottan durván játszanak. A 8. percben egy Vértessy — Kesserü támadás, a labda kapu fölé kerül. Az amerikai Weismüller világrekordernek sikerül kiugrania a magyar kapu elé, de Barta eléje uszik és leszereli. Hatalmas tapsot kap a lelkes közönségtől a magyar kapus. A magyar csapat szinte iskolajátékot mutat és ismét az amerikai kapu elé tereli a játékot. Vértessyhez kerül a labda, a tiszta helyzetben levő

Kesserühöz passzol, aki a kapus felett beemeli a második gölt. 2:0.

A bíró sípjá féldőt jelzi. A közönség nagy ünneplésben részesíti a féldőben a magyar csapatot, szinte az egész szünet alatt tapsolják. Németek, olaszok és hollandusok mennek a magyar játékosokhoz és örömlüknek adnak kifejezést, még az amerikaiak is megfedelkeznek az övéikről és elismeréssel tapsolnak a magyaroknak.

A leglelkesebb az idegenek között Arne Borg, a svéd uszófenomé, aki örömeiben összecsofolja a magyar játékosokat.

Szünet után az amerikaiak újra durva játékba fognak, aminek következménye egy

szabad dobás, ezt Vértessy kapu mellé helyezi. Majd Weismüller ismét motor módjára szeli a vizet, de először Ivády, majd utána Homonnay teszi ártalmatlanná. A magyar csapat mintha veszítene biztosságából egy percre, mert az amerikaiak többször a magyar kapu elé kerülnek, úgyhogy Bartának két esetben is be kell mutatnia a nagyszerű kapus tudományát. Az amerikaiak sorozatos támadását durvaságuk akasztja meg, mert Nuszbaum bíró faultnak minősíti durva, erőszakos játékukat és ismét a magyaroké a kezdeményezés. Homonnay Ivádyt indítja támadásba, aki azonban közelről felső kapufát dob. — Közvetlen utána Ivádyt víz alá nyomják az amerikai hátvédék,

de sikerült a labdát átadni Kesserü Ferinek, aki megszerzi a 3-ik gölt.

Weismüller dobását Barta lehuzza, azonnal kiadja Homonnaynak, aki

továbbítja Kesserü I-nek és az amerikai hálóba már a 4-ik göl is berepül.

Közvetlen utána Homonnay indítja Kesserü II-t, ő viszont Vértessyhez, aki Kesserü I-hez adja a labdát, ez kicselezi a három amerikai és lövése megszerzi az 5. gölt. Közvetlenül utána a bíró a mérkőzés

tesével találkozik a döntőben és sem az angolok, sem a németek nem érnek fel a franciák vagy magyarok klasszisaéhoz.

BELGIUM OV.

Belgium megővta a Németország ellen elvesztett mérkőzését. Az óvásnak kevés sikert jósolnak.

RÁDY TOVÁBBJUTOTT — HAJDU KIESETT.

Az egyéni épée-vívásban Rády bekerült a második középdöntőbe, míg Hajdu a legerősebb csoportba kerülve kiesett.

Vasárnapi eredmények

Vasárnap a magyarok főleg a birkozában voltak érdekelve. Néhány birkozónk szerencsétlenül küzdött, de ezekért bőségesen kárpótol Keresztes Lajos, aki akönnnyü sulyban megszerezte a magyaroknak az első világbajnokságot.

Végeredmény:

Légsúly: 1. Leucht Német, 2. Maudr Csehszlovák, 3. Gozzi Olaszország.
Pehelysúly: 1. Waeli Esztország, 2. Malmberg Svéd, 3. Quaglia Olasz.
Könnyűsúly: 1. Keresztes magyar, 2. Sperling német, 3. Westerlund svéd.
Középsúly: 1. Kokinen finn, 2. Papp magyar, 3. Kusnetz eszt.
Nagyközsúly: 1. Ibrahim Mustafa Egyiptom, 2. Rieger német, 3. Pellinen finn.
Nehézsúly: 1. Svenson svéd, 2. Nystrom finn, 3. Gehring német.

A magyar birkozók szép szereplését egészíti ki még a következő sorrend: Zombori ötödik a légsúlyban, Kárpáti negyedik a pehelysúlyban, Szalay a nagyközsúlyban, Badó pedig a nehézsúlyban hatodik.

Minden ország egy-egy bajnokságot nyert, mi sem maradtunk le.

Az atletikai versenyek utolsó napján Galambos, utolsó reménységünk is csalódást keltett.

Vasárnap befejezték az olimpiai játékok atletikai részét. Magyarországnak már csak egy reménye volt: Galambos startja a maratóni futásban, de a szívós kisvárdai futó szervezete felmondta a szolgálatot és mint 49-ik futott be a célba.

Az utolsó nap különben az amerikaiak és a színesek learatták a még megmaradt babérokat. Magyarország pedig Szepes 2-ik helyén kívül egy pontot sem szerzett. Szomorú fényt vet ez atletikánkra.

Az atletikai olimpiász bucsunapján a következő eredmények voltak:

4x100 méteres hölgystaféta olimpiai bajnok Kanada 48.4 mp.
2. USA 48.4 m p.3. Németország 50 mp.
4 Franciaország 50.2 mp. 5. Hollandia 50.6 mp. 6. Olaszország.

4x100 méteres staféta olimpiai bajnoka az Egyesült Államok csapata.

2. Németország 41 mp. 3. Anglia 41.6 mp. 4. Franciaország 41.6 mp. 5. Svájc 41.8 mp. 6. Kanada nem futott be, diszkvalifikálva.

4x100 méteres staféta olimpiai bajnoka az Egyesült Államok csapata 3 perc 14.2 mp., olimpiai rekord.

2. Németország 3:14:6 mp.
3. Kanada 3:15 mp. 4. Svédország 3:15 mp. 5. Anglia 3:15.6 mp. 6. Franciaország 3:15.8 mp.

Maratóni futás

Olimpiai bajnok: El Quafi Franciaország 2 óra 32 perc 57 mp. 2. Plaza Chile 2:33:23 mp. 3. Martteim Finnország 2:35:02 mp. 4. Yamada Japán 2:35:29 mp. 5. Ray USA 2:36:04 mp. 6. Ishuda Japán 2:36:20 mp.

Változékony hűvös idő lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: Középeurópán átvonult depresszió egybeolvadt az oroszországi gyengülő alacsony nyomású örvénnyel. A nyomában előretart atlanti maximum pedig, amely ma reggel már Franciaország felett van, Norvégián át összeköttesbe jutott a Jeges-tengeren lévő légnemési maximummal. A depressziót Középeurópában mindenütt erős lehűlé és bő zivataros esők követték. Franciaországban derüléssel kapcsolatban már ismét

javulás állott be. Nálunk a hűvös nyugati szelek országos és általában számottevő esőt hoztak, többnyire zivatar kíséretében. Legtöbb csapadék volt a Dunántúlon és Szeged vidékén. Zalaegerszegen jégesevel 40, Szentgothárdon és Szegeden 30 milliméter volt a csapadék. Jóslat: Egyelőre még változékony hűvös idő a csapadék csökkenésével később javulás.

Wiener Adolf kereskedő meghalt

Debrecen egyik régi, tekintélyes kereskedője: Wiener Adolf hétfőn este váratlanul, hirtelen elhunyt. A köztisztelőben álló kereskedő halálának híre városzerte mélyséces részvétet és megdöbbenést keltett, mert hiszen az életerős, munkabíró emberről mindenki azt hitte, hogy teljesen egészséges. Napközben még az üzletében is volt, ahol intézkedéseket is tett. A hétfői nap folyamán kiűm volt a hajduszoboszlói fiúdn is, ahonnan hazatérve lakására ment. Este 6 órakor arról panaszkodott, hogy rosszul van s lefeküdt, de azt hitte, hogy csak miú rosszullét fogta el Wiener Adolfot. Este 8 órakor azonban váratlanul rosszra fordult a beteg állapota és este nyolc órakor Wiener Adolf meghalt. Szívzélihűdés ölte meg. Kétségbeesett családját porig süitotta a katasztrófális gyászcsapat, amely teljesen váratlanul szakadt rájuk.

Wiener Adolf 59 éves volt, munkabíró, munkaszerető, szorgalmas ember, aki egész életében 40 éve áll a piacon, megfeszített erővel s szorgalmas munkával feleltette ki a Tiszántul egyik legtekintélyesebb üzletét. A Kossuth utcán volt zsák és ponyvakereskedése,

amely ma már az ő munkás keze alatt jelentős üzlettel fejlődött ki. A kereskedelmi életben nagy tekintélyt vívott ki és nagyvabecülést szerzett cégének és magának. Tagja volt mint nagy adót fizető virilista Debrecen város törvényhatósági bizottságának és jelentős szerepet vitt az izraelita hitközség életében is. Halálával a hitközséget is, Debrecen kereskedelmi életét is érzékeny csapás, nagy veszteség érte.

Pokonságban állott Debrecen előkelő családjával. Felesége Geiger Fanny és három fia gyászolják halálát. Sógora Geiger Simon tekintélyes terménykereskedő és Geiger Miklós dr., a kiváló, ismert debreceni ügyvéd. De rajtuk kívül kiterjedt rokonságot ért a gyász Wiener Adolf halálával.

Temetése iránt a család úgy intézkedett, hogy az szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Király uca 2. számú gyászházban. A temetés időpontját azért állapították meg szerdára, hogy az elhunyt bécsi rokonai, akiket táviratilag értesítettek a gyászcsapatról, a temetésre megérkezessenek s azon részt vehessenek.

A vasárnap és hétfői esőzés erősen megjavította a terméskilátásokat Feltétlenül esőre van még szükségük a kapásnövényeknek

Budapest, augusztus 6.

A szombati hivatalos vetésjelentésnek az a része, amely a kapásnövények terméskilátásaival foglalkozott, meglehetősen lehangoló volt.

A hetek óta tartó szárazság és a túrheteiten kánikula ugyanis nagyon károsan befolyásolta a kapásnövények; a bengeri, a burgonya és a kerti vetemények fejlődését.

Vasárnap aztán hirtelen megváltozott az idő. Már délelőtt felhős lett az ég és

délután az egész országban megeredt az eső.

Jóteknony zivatarok törtek ki itt is, ott is s a gazdák mindenütt fellélekedtek.

Mindenütt volt eső, még hozzá jelentékeny mértékben.

5-15 mm-ig terjedő esőt jelentettek a Meteorológiai Intézetnek az ország minden részéből. Különösen bőséges volt az eső a Dunántul, ahol több helyen nagy zivatarok voltak, amelyeket órákig tartó zápor követett. Egyes helyeken már a szombatról vasárnapra virradó éjszaka is esett az eső, a legnagyobb csapadék azonban vasárnap délután volt. Még hétfőn s egész dél-

előtt permetezett az ország minden részében az eső.

Érdeklődöttünk

a földművelési minisztérium illetékes osztályánál, hogy milyen jelentősége lesz a tegnapi esőnek.

— Erre az esőre már nagy szükség volt — mondták munkatársunknak a földművelési minisztériumban.

Nagyban elősegítette ez a tegnapi eső a kukorica ösövesedését, a cukorrépa gyökerének és a burgonya gumóinak fejlődését.

Ezeknek a növényeknek már óriási szükségük volt az esőre. Még nincsenek pontos jelentések a kezemből arról, hogy milyen méretűek voltak az esőzések az országban, azonban annyi bizonyos, hogy az eső mindenképpen nagy áldást jelentett.

— Ez azonban még nem volt elég.

Feltétlenül szükségük van még a kapásnövényeknek esőre.

Kiadós eső kellene még, hogy nagyobb mértékben pótolja az óriási szárazság következményeit. Azt a nagy kárt, amit a szárazság okozott, teljes mértékben most már nem lehet helyreállítani, azonban kiadós eső még most is jelen-

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 178. számú szelvény 25 szelvény és 1 pengő lettelése ellenében egy hónapig használható a Debreceni Független Ujság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT.

teknony segítene. Az OMGE-nél

is kértünk szakvéleményt arról, hogy milyen hatással lehet a tegnapi országos eső. Itt is az a vélemény, hogy 100 százalékgig már semmiképen sem lehet helyrehozni a kánikula pusztítottaát.

— Különösen a takarmány és a fű növekedésének ártott nagyon sokat a szárazság. — mondták az OMGE-ben. Így például

a lucernánál két kaszálás szegényes, gyatra eredményt hozott,

Most, hogy esett az eső, reméljük, hogy a harmadik kaszálás eredménye már sokkal jobb lesz, de viszont ez nem pótolhatja teljesen az előbbi két kaszálás elmaradt eredményeit.

A mezők és a legelők sinylették meg a legjobban a szárazságot.

Sokat szenvedtek természetesen a kapásnövények és

a tegnapi eső mindenestre nagyon sok jót tett és reméljük, hogy meg fogja javítani a terméskilátásokat.

Különösen a répának, a burgonyának s a kukoricának tett jót az eső. Ez azonban még csak a kezdet volt és most várjuk a folytatását. Mert sok eső kell még.

A boszniai okkupáció hőseinek jubiláris ünnepe

Husz esztendővel ezelőtt alakította meg a boszniai okkupáció 50 esztendő évfordulóján Erdélyi Gábor a megszállásban résztvevő bajtársak asztaltársaságát „Koszoru Szövetkezet” címen. Husz esztendeje minden évben összejönnek augusztus első hetében a veteránok s most, hogy immár félszázada a nagy világtörténelmi jelentőségű eseménynek, amely az 1914-es világháború egyik tüzesóráját vetette el, különösen szép ünnepelés keretk között álltek meg a félszázados évfordulót.

Vasárnap reggel kilenc órakor a Nagytemplomban Siboss Imre lelkes mondott magas szárnvalású beszédet, amelyben — épen úgy mint a beszédet követő imában is — meleg szavakkal emlékezett meg a még élő és kegyeletteljesen áldozott a már holt boszniai vitézekről. A templomban a „Koszoru Szövetkezet” tagjai testületileg jelentek meg, nem egy közülök még ma is délcég, feszes tartású öreg ur, mellükön ott díszelgett a katonai érdemrendek egész sora frissen kifényesítve az ünneplés alkalomra. A fekete ünneplőben megjelent öreg urak csoportja az istentisztelet után is nagy feltűnést keltett és sokan esodáltak illő tisztelettel az age harcosokat.

Este a Függetlenségi Körben jöttek össze barátságos vacsorára és elmélkedtek az elmúlt időkről. A körnek előnöke Szöllösy Dániel elnök, a jegyzői tisztelet Szöllösy Sándor tölti be. Pénztárnokok Möriz Ferenc és Dési István. Raituk és az alapító Erdélyi Gáboron kívül megjelentek még a vacsorán M. Tóth András, Símty József, Bör József, Török István, Nagy Ferenc, Varga András, Miskolci Mihály, Kálmár Imre (volt ezredtrónbitás), Daróczy András és Vértési István. Mintegy hatvan hiányoztak még. Husz évvel ezelőtt, amikor még a nagyverdei Dobos csárdában jöttek össze, 76-an voltak, ma 22-re fogyott le a tagok száma. Azelőtt hosszú ideig a Törő féle kocsmában jöttek össze a Csapó uccában, de utabban a Függetlenségi Körben jöttek össze legszivesebben. „Mert mi mind függetlenségiek vagyunk” — mondogatták és egy-egy pohár bor mellett elbeszélgetnek a múlt dicső napjairól. És százszor is elismétlik, hogy nem lett volna világháború, ha ő: akkor nem vonulnak be Boszniába...

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőgyártás. Üvegcsiszolás. Kirakatok tükrözése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

Tisztviselők, háztulajdonosok figyelmébe!
Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók
FOLDES SÁNDOR Hatvan uca 18. sz.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát
a készítőnél vegyen.
FEUERMANN bőröndösmester (PIAC U. 26.) Gambrius passage.

Jól teszi,
ha fűszer-, csemege-, gyümölcs és italszükségleteit Pálffy-nál szerzi be.
Pontos kiszolgálás, havi könyvvásárlás, árak azonnali házhoz szállítása.
KOSSUTH UCCA 7. TELEFON 16-94.

1928 augusztus 7.
Hajdusuly
Dr. Balás és dr. a győ...
A D. F. Viharos vasárnap...
gyűlés bő...
olyan ügy...
lokális ker...
gyógyforrá...
mált ölette...
A képv...
lés megke...
pitották m...
a tárgys...
tisztí f...
kap...
bár a váro...
csibabbak...
mán polg...
ezért a h...
vaslat tárg...
tagok nag...
a polgárm...
nos vélem...
ságos talá...
halasztott...
sze, amiko...
bizottságn...
jóváhagyó...
zett és eg...
felejtette k...
latnak a t...
amelynek...
nak is iga...
A képv...
Bálint jav...
gyalás alá...
amelynek...
a szerző...
folytán mé...
előterjeszt...
ként a köv...
Dr. Bal...
az 1876. é...
sal azt j...
hogy...
a fürdő...
ne...
miután hi...
nagyságu...
tárolható...
a forrás...
csak köz...
vagyis oly...
gyógyvize...
keibe mély...
A megfe...
a víz fel...
hétről-h...
Ebben a p...
ség, ha eg...
gek módjá...
ugyanis a...
fürdő r.-t...
gyobb med...
Am...
közegész...
lyos kifo...
ellen, m...
mivel a m...
vül cseké...
betegmede...
a forróv...
hosszu t...
távolos...
legkinos...
Es annak...
közegész...
mégis

Hajduszoboszló tisztí főorvosa rendkívül súlyos kritikát mondott a melegforrás strand és betegfürdőjéről

Dr Balás Endre szerint a fürdő piszkos, egészségtelen, szűk terjedelmű és drága — A város képviselőtestülete izgatott hangulatban tárgyalta a gyógyfürdő megoldatlan problémáit — A tisztí főorvos azt javasolta, hogy a forrást bérlő r. t.-al szemben semmisítsék meg a törvényes előfeltételeket nélküli bérlési szerződést

(A D. F. U. hajduszoboszlói tudósítójától.)
Viharos képviselőtestületi ülése volt vasárnap Hajduszoboszló városának és a gyűlés bő tárgysorozatán szerepelt egy olyan ügy is, amely messze túlhalad a lokális kereteken, mert a hajduszoboszlói gyógyfürdő rendkívül súlyos problémáit ölelte fel.

A képviselőtestület tagjai már a gyűlés megkezdése előtt meglepetéssel állapították meg, hogy

a tárgysorozatban nincs feltüntetve a tisztí főorvosnak a gyógyfürdővel kapcsolatban tett javaslata,

bár a városatyák erre voltak a legkíváncsiabbak. A gyűlés során dr. Erdős Kálmán polgármester bejelentette, hogy ezért a hibáért a nyomda felelős és a javaslat tárgyalható. A képviselőtestületi tagok nagy része meglepetéssel fogadta a polgármester bejelentését, mert általános vélemény szerint a véletlennek sajátosságos találkozás volt az, hogy a sokáig halasztott közgyűlést akkorra hívták össze, amikor a vármegyei törvényhatósági bizottságnak a fürdőbérlési szerződést jóváhagyó végzése a városhoz megérkezett és egészen véletlenül az a nyomda felejtette ki a leginkább közérdekű javaslatnak a tárgysorozatba való szedését, amelynek igazgatója a fürdőt bérlő r. t.-nak is igazgatósági tagja.

A képviselőtestület ezután Herczegh Bálint javaslatára legelőször vette tárgyalás alá az egérutrá jutott javaslatot, amelynek során megállapítást nyert, hogy a szerződés a tisztí főorvos felelőssége folytán még nem jogerős. A tisztí főorvos előterjesztésének rövid tartalma egyébként a következő:

Dr. Balás Endre városi tisztí főorvos az 1876. évi XIV. t.-c.-re való hivatkozással azt jelenti a képviselőtestületnek, hogy

a fürdő vize rendkívül piszkos, mert nem cserél ki elégszer,

miután hiányoznak azok a megfelelő nagyságú viztartályok, amelyekben a víz tárolható lenne. Ennek következtében

a forrás természetes vízmennyisége csak közel két nap alatt tudná megöltöni a medencét,

vagyis olyan hosszú idő alatt, amely a gyógyvizet bérlő fürdő r. t. üzleti érdekeibe mélyen belevág.

A megfelelő vízcserélés hiánya miatt a víz felszíne vastagon van borítva a hétről-hétre összegyűlő inficiáló piszokréteggel.

Ebben a piszkos vízben a fürdőző közönség, ha egy kissé erős a forgalom, heringek módjára préselődik össze, mert

a medence kicsi,

ugyanis a bérlési szerződés alapján a fürdő r. t.-nak a jelenleginél ötszörte nagyobb medencét kellett volna építenie. — Am

közegészségügyi szempontból is súlyos kifogás emelhető a medence vize ellen, mert annak tulságosan forró a hőfoka,

mivel a medence hővezetése rendkívül csekély. Különösen vonatkozik ez a betegmedencére, amelynél

a forróvízből kijövő fürdőzők olyan hosszú utat kénytelenek megtenni a távoleső kabinokig, hogy utközben a legkínosabb betegségeket szerezhetik meg.

És annak ellenére, hogy a fürdő jelenleg közegészségügyi szempontból veszélyes, mégis

olyan drága, hogy az európai híriú abbáziai fürdőknél ötszörte többbe kerül.

Aki ebben a piszkos, zsufolt medencében nem akarja forró vízben magát felfőzteni s a vízből való távozása után nem akar a kabinokig meghűlni, hanem otthon háznál szeretné használni a gyógyforrás vizét, az a polgármester kegyére van utalva, aki gyakran még a tisztí főorvos írásbeli javaslatára sem engedi meg a város polgárainak azt, hogy a bérlési szerződésben biztosított jogok alapján drága pénzen vizet vásárolva otthon fürdjék, hanem a kérelmezőknek legtöbbször a fürdőtelepre küldi.

A tisztí főorvos megállapítása szerint minden bajnak az az oka, hogy elmulasztotta a polgármester a tisztí főorvossal a fürdő építésének és berendezésének terveit egészségügyi szempontból felülvizsgáltatni, sőt ezen felül a törvény által előírt versenytárgyalási meghirdetést, illetőleg a bérlési árlejtést is mellőzte és arra való hivatkozással, hogy „mások úgy sem jelentkeztek volna”, azt a

részvénytársaságot segítette a fürdő vizének kibéreléséhez, amelynek ő igazgatósági tagja és amely r. t.-a súlyos gazdasági válsággal küzdő városnak ezen mérhetetlen kincs kihasználásáért évente mindössze egyetlen vagon buzát fizet.

Ezen indokok alapján javasolja a tisztí főorvos a törvényes előfeltételeket nélküli és ezért az aláírás ellenére is joghatálytalan bérlési szerződésnek megsemmisítését, bérlési árlejtés alkalmazását és a közegészségügyi követelményeknek kielégítését.

A tisztí főorvos javaslata fölötti hosszas vita eredményeként a képviselőtestület elhatározta, hogy a főorvos előterjesztését haladéktalanul kiadja a gyógyvizet kibérelésére bérlő részvénytársaságnak azzal a meghagyással, hogy legkésőbb augusztus hó 20-ig részletesen válaszoljon a tisztí főorvos által felsorolt kifogásokra, hogy az előterjesztés érdemileg megtárgyalható legyen.

Ezután a közgyűlés teljesen helyi érdekműleg legyen tárgyalható.

Veridicus.

Zágrábban nyílt uccán agyonlőtték egy belgrádi lap szerkesztőjét, aki Radics és Pribicevics meggyilkolására izgatta a szerbeket

Belgrád, augusztus 5. Vlada Risztovics, a belgrádi Jendinsztra című lap szerkesztője Zágrábban vacsorázás közben a Kolo étteremben összeszóllalkozott a szomszédos asztalnál ülő horvátokkal. Risztovics ellen általában Horvátországban nagy az elkeseredés, mert lapjában mindig azt hangoztatja, hogy a jugoszláviai elégedetlenségnek Radics és Pribicevics az oka, sőt

nem egyszer arra szólította fel a szerbeket, hogy akár gyilkosság árán is tegyék ártalmatlanná a paraszt-demokrata koalíció ezen két vezérének.

A szóváltás tettelegességgé fajult és ennek során

valaki sétabottal súlyos sebet ejtett Risztics fején.

A szerkesztő kimenekült az uccára, ahonnan egy detektív a rendőrségre kísérte. Innen kórházba vitték, ahol be-

kötötték a fejébét. Amikor a detektív kíséretében elhagyta a kórházat, a Jellasiac-téren elébe toppant egy ismeretlen és szó nélkül

többször rálőtt egy Browning-revolverrel. Risztovics már az első lövésre holtan rogyott össze.

de támadója a földön fekvő élettelen emberre újabb három lövést tett, majd két lövéssel megsebesítette a detektívet és egy lövéssel súlyos sebet ejtett egy banktisztviselőre, aki véletlenül a közelében haladt az uccán. A merénylő a városi sörházba menekült, ahol hosszabb haljsza után az épület harmadik emeletén sikerült elfogni. Letartóztatták és a rendőrségen kiderült, hogy Sunisz József jaszencikai lakatos, aki saját bevallása szerint szándékosan ölte meg Risztovicsot, mert ez állandóan Radics és Pribicevics megölésére bujtogatta a szerbeket.

A végküzdőlemben Magyarország könnyen győzött a hágai sakkolimpiáson

Negyvennégy ponttal első lett a magyar csapat

Hága, augusztus 6. Vasárnap késő éjjel fejezték be Hágában a sakkolás világbajnoksági mérkőzéseit. A csapatvilágbajnokságban a magyar csapat már a 10. fordulóban, miután megverte addigi legveszélyesebb riválisát, Csehszlovákiát, lassan-lassan kezdett felnyomulni és előnyét nagyobbitva, végül — amint előrelátható volt —

kömvén győzött 44 egységgel a végküzdőlemben

szépen felnyomuló, de reá egy pillanatra veszélyessé nem válható Amerika, Lengyelország és tízenegyet más nemzet ellen.

A tavalyi londoni sakkolimpiázt beleszámítva, ahol szintén elsőek voltunk.

Magyarországnak ez már a második világra szóló sakkgyőzelme,

amely dr. Nagy Géza debreceni egyetemi tanárnak, dr. Vajda Árpád rendőrkapitánynak, Steiner Endre szücsmesternek és Havasi Kornél miniszteri titkárnak az érdeme, akik Bartos Árpád szövetségi kapitány vezetésével Magyarország dicsőségére 1928-ban kivívták a világ legjobb amatőrcsapatának címét, aranyplakettjét és olimpiai oklevelét.

A helyezések sorrendje a következő:

Első Magyarország 44, második Amerika 39 és fél, harmadik: Lengyelország 37 és fél, 4, 5: Ausztria és Csehszlovákia 36 és fél egységgel. Sorrendben következnek: Dánia, Svájc, Argentína, Hollandia, Svédország, Franciaország, Németország, Románia, Lettország, Olaszország, Belgium és Spanyolország.

Az amatőr világbajnokságot dr. Euve (Hollandia) nyerte meg tízenkét egységgel. Pse Piorka (Lengyelország) tízenegyet egységgel második, Mattison (Lettország) a 924-es párisi olimpiász amatőr világbajnok tíz egységgel harmadik, Treval (Csehszlovákia) Gohnavo (Spanyolország) Whiater (Amerika) 9 és fél egységgel, 4., 5. és 6-ik. A magyar Steiner Lajos a torna első favoritja 5 és fél egységgel helyezetlenül végzett.

A vasutas KANSz műsoros estéje

A vasutas KANSz Otthon helyiségében vasárnap este szépen sikerült műsoros táncestélyt rendeztek. A cigányzenekar által előadott művek után egy kis leány, Thury Rózsika adott elő bájosan, nagy hatás mellett egy komoly hazafias költeményt.

A szavaltat után egy három felvonásos irredenta történelmi színművet adott elő a lelkes műkedvelő gárda.

A „Székelyek réme” című hazafias drámát Koszta József írta. Izzó, hazafias lendülettel áthatott a dráma, amely igen hatásosan tárja elénk a magyarság trianoni gyászát, de megcsillagotlatia a szebb jövő reményét is. A darabban szép sikerrel szerepeltek:

Szűcs József, Neumann Bözsike, Dári Ili, Bosznay Károly, Györfi Gyula, Javellák János, Kovács Béla, Doró Lajos, Bodolay István, Pazonyi István, Amka György, Doró Gábor, Fejes Jucika, Vágó László, Kerecsi Mancika.

A színdarabot művészeti invencióval Dári István rendezte.

Az előadásnak nagy sikere volt. Hálaosan megtapsolták a színdarab szereplőit, de lelkesen ünnepelték a szerzőt, Koszta Józsefet is. Kitapsolták többször virágcsokrot is kapott, méltán megérdemelte az elismerést.

Műsor után tánc volt, amely a hainali óráig a legjobb hangulatban tartott.

Versenytárgyalások

Iskolaépítés Nyirbátori izr. iskolaszék, aug. 8.

Műtárgyak építése M. kir. Állam-építészeti Hivatal Nyiregyháza, aug. 10. Cipő és ruhaszállítás Debreceni városi tanács, aug. 10.

Szegényház építése Nyirbátor község, aug. 12.

Tüdőgondozó-otthon építése Közs. Előjáróság Sarkad, aug. 15.

Járda építése Balmazújváros község, aug. 16.

Híd-újépítési munkálatok Jásznavgy-kunszolnok vármegye alispánja, aug. 16.

VARRÓGÉP

KERÉKPÁR

GRAMOFON

CSILLAR

a legnagyobb választékban már

heti négy pengős

részletfizetésre is

Katz Andor

gépáruházában

Piac ucca 83. Király u. sarok.

Telefon 7-78.

A Margit strandfürdő nyitva van!

Ágy- és ruhaneműek szállítása Borsodmezei Erzsébet kórház Miskolc aug. 22.

Utépítés M. kir. Államépítészeti Hivatal, Mátészalka, aug. 22.

Műtárcvak építése M. kir. Államépítészeti Hivatal, Mátészalka, aug. 22.

Utburkolási munkálatok M. kir. Államépítészeti Hivatal, Berettyóújfalú, aug. 24.

A rokkantsegélyző és nyugdíj-egylet nyári mulatsága

A Magyarországi Munkások Rokkantságsegélyző és Nyugdíjegylete debreceni 37. sz. fiókpénztára augusztus 19-én délután 4 órai kezdettel tartja meg műsoros majálisát a Homokkerti ref. Olvasókör e célra fényesen kivilágított és feldíszített összes helyiségeiben.

A délutáni majálison az Egyetértés ifjúsági fuvós zenekara Juhász József és Fazekas József, a Budapesti Máv. Új Élet tagjai és sok más bohóságok fogják a vendégeket szórakoztatni. Az ifjúság és gyermekek részére lesz nagy horgászat, kakas-ütés, confetti és szerpentinesata.

Este 7 órától 9 óráig nagy kabaré-előadás elsőrangú fővárosi és helybeli művészek fellépésével, amellyel nagy meglepetést óhajt szerezni vendégeinek a vezetőség. A műsort Juhász József, a Budapesti Máv. Új Élet művésztárgya fogja bekonferálni. Műsor után az ifjúság részére szolid és magyar tánc éjféli 2 óráig.

A szülők részére pedig egy szűk körű és egyszerű társasvacsera, utána pedig víg szórakozás ugyancsak záróráig.

A tánczenét Hubay ifjúsági zenekara szolgáltatja.

Belépődíj a majálisra és az esteli előadásra személyenként 1 P 50 fillér a világmí adóval együtt. Gyermekek 6 éveséig felélelő szülői kíséretében 30 fillér. A vacsorához előjegyzéseket korlátolt számban elfogad Veréb Lajos körgazda és a Rokkantságsegélyző vezetősége augusztus 15-ig.

Egy teríték ára 1 pengő ital nélkül. Jó hűsítő italkról a Homokkerti Ref. Olvasókör vezetősége gondoskodik.

A tiszta jövedelem az özvegyeket és árvákat gyámolító külön alap javára fordítatik.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 6-án hétfőn a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Vajda Lajos ref.—Tóbiás Juliánna r. kath.; Bihar, Kálmán ref.—Papp Ilona ref.; Szegedi István ref.—Juhász Julia ref.; Dávid Sándor ref.—Marinesák Zsófia ref.; Tóth József ref.—Hajdu Zsuzsa ref.; Horváth István ref.—Pálur Gizella ref.; Fekete Lajos ref.—Hüse Irma ref.

Születések:
Lakatos János sármunkás f. u. János; Virág József kisbirtokos f. u. István; Biri Ferenc bérlő leány Piroška; Orficsik Boldizsár f. u. Miklós; Kiss Sándor npsz. f. u. Sándor; Nagy Endre katona f. u. Zoltán; Cserna László egyetemi altiszt leány Mária; 1 halva születés és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Szabó Lajos ref. 26 éves Miskolc; Pál Józsefné r. kath. 36 éves Erzsébet u. 12; öz. Kozma Bálintné r. kath. 69 éves Keresztési u. 32; Madai Imre ref. 8 napos Monostorpályi út 191; öz. Szekeres Antalné ref. 38 éves Salétrom barak 2; Nagy István ref. 2 éves Vámpérs; Holló Margit r. kath. 2 hónapos Pesti u. 4; Ernst Józsefné izr. 48 éves Nyugoti u. 38; Tóth Mária 6 hó Apafi u. 69.

Halálozások:
Szabó Lajos ref. 26 éves Miskolc; Pál Józsefné r. kath. 36 éves Erzsébet u. 12; öz. Kozma Bálintné r. kath. 69 éves Keresztési u. 32; Madai Imre ref. 8 napos Monostorpályi út 191; öz. Szekeres Antalné ref. 38 éves Salétrom barak 2; Nagy István ref. 2 éves Vámpérs; Holló Margit r. kath. 2 hónapos Pesti u. 4; Ernst Józsefné izr. 48 éves Nyugoti u. 38; Tóth Mária 6 hó Apafi u. 69.

Halálozások:
Szabó Lajos ref. 26 éves Miskolc; Pál Józsefné r. kath. 36 éves Erzsébet u. 12; öz. Kozma Bálintné r. kath. 69 éves Keresztési u. 32; Madai Imre ref. 8 napos Monostorpályi út 191; öz. Szekeres Antalné ref. 38 éves Salétrom barak 2; Nagy István ref. 2 éves Vámpérs; Holló Margit r. kath. 2 hónapos Pesti u. 4; Ernst Józsefné izr. 48 éves Nyugoti u. 38; Tóth Mária 6 hó Apafi u. 69.

Sirkövek
minden művészen s kivételben leg-
olcsóbban
beszerzhetőek
Tennelők munkái Olaszon vállalkozunk.
Terveket és rajzokat díjtalanul készítenek.
Telefon 7-24

A népek önrendelkezési jogának érvényesítését követeli a szociáldemokrata internacionálé

Brüsszel, augusztus 5. A szocialista internacionálé mai gyűlését Henderson angol delegátus nyitotta meg. Beszédében bőven foglalkozott a népszövetséggel és hangoztatta, hogy

a népszövetség csak szocialista alapon teremtheti meg a világbékét.

Utána Vandervele mondott beszédet, amelyben a jövételi problémát fejtegette. Hangoztatta, hogy a szocialisták a jövételi mellett foglalnak állást, de azt kívánják, hogy Németországra ne rójjanak súlyos jövételi terheket. Azt is kívánják továbbá, hogy

szövetségi háborus adósságokat érvénytelenítsék, végül követelik a Rajnavidek azonnali kiürítését,

a fegyverkezés rögtön megszüntetését és a népek önrendelkezési jogának teljes érvényrejuttatását.

Bakó László a Nemzeti Színház tagja vasárnap hajnalban meghalt

Budapest, augusztus 6. Vasárnap délelőtt kis fehér cédulát ragasztottak ki a Nemzeti Színház színészjárójára:

Bakó László ma reggel 6 órakor meghalt.

Annak ellenére, hogy Bakó már öt hete súlyos beteg feküdt a Kéthly-klinikán, a művész halálának híre mindenkit meglepett.

Szombaton este súlyos szivgyöngeség tünetei mutatkoztak rajta és a klinika inspekciós orvosa, dr. Kanócz, óránként újabb és újabb injekciókkal igyekezett erősíteni a beteg egyre gyöngült szívműködését. Mindez hiábavaló volt, Bakó László hatalmas fizikuma, amely hetekig tartó erős ellenállást fejtett ki a súlyos szepszissel szemben, ezuttal föladata a küzdelmet: hajnalában a művész elvesztette eszméletét és hat óra után néhány perccel az inspekciós orvos jelenlétében kiszivedett.

Bakó László a betegségét megelőző évben ritkán lépett föl a Nemzeti Színház színpadán. Beregi Oszkárrel egy

Brüsszel, augusztus 6. A szocialista internacionálé tegnap délután nem tartott ülést s ehelyett

felvonulás volt a belga főváros utcáin, amelyen negyven ezer ember vett részt.

A belga szocialisták élén óriási táblákat vittek, amelyeken

a katonai szolgálati időnek hat hónapra való leszállítását követelték.

A flamand „aktivisták” és a szocialisták között többhelyütt kisebb összetűzésekre került a sor. A rendőrség tíz letartóztatást eszközölt.

A szocialista asszonyok nemzetközi kongresszusa tegnap többek közt egy osztrák javaslatot is elfogadott, amely a születések számának mesterséges korlátozását követeli.

időben került a Színházakadémiáról egyenesen a Nemzeti Színház színpadára és amikor a daliás természetű színész fölépelt, zengő, patetikus orgánumával vonta magára a figyelmet. Sajátságos, hősi, éneklő, recitativ stílusa volt, amely a Nemzeti Színház régi szavalómodorát kedvelő közönség körében híveket szerzett neki. A nagy, heroikus szerepeket: Leart, Antoniust, Brutust, Bánk bánt, Peturt szerette és Adámot, az „Ember tragédiájá”-ból, amelyet 25 év előtt játszott először. Komoly, bensőséges sikere volt Szomorj Dezső „Mária Antónia”-jában, Mirabau szerepében. Egyik legutolsó sikerét Herczeg Ferenc „A hid” című drámájában aratta. Utolsó föllépésénél a hangja már fénytelen volt, patetikus beszéde akadozott, mindenki sejtette, hogy a művésznek ezek a bucsuföllépései. Eddigi tervek szerint valószínűleg kedden délután három órakor helyezik Bakó Lászlót örök nyugalomra a kerepesi temetőben, ahol a főváros díszsírhelyet adott neki.

Megdöböntő kép Oláhország panamadzsungeljéről

Bukarest, augusztus 6. Az erdélyi sajtó már több ízben foglalkozott a népiéleti, illetve az egészségügyi minisztériumban történt sikasztások és panamák ügyével. Abban a minisztériumban történt sikasztások és panamák ügyével.

Abban a minisztériumban, amelynek a legideálisabb céljai lennének, ugyiszólván hetenként lennének lecsalásokat és sikkasztásokat.

A sorozatos sikkasztások és panamák ügyében most olyan fordulat állott be, amely méltán gondolkodóba ejti az

illetékeseket. Cammert Károly németok, az egészségügyi minisztérium vezérfelügyelője megunta a panamások elleni harcot és benyújtotta lemondását. Lemondó levelében a következőket írja:

Amikor 1924-ben az iparügyi minisztériumba helyeztek át, azzal a szándékkal fogtam munkámhoz, hogy becsületesen megszervezem az állami fürdők s üdülőttelepek ügyosztályát. Feltevésem azonban nem gondoskodtak arról, hogy a minisztériumban megszűnjön a szabálytalanságok.

A minisztérium magasrangú tisztviselői között sok a jellemnélküli ember, akik szegyetlenül sikkasztják a közpénzeket, eltulajdonítják az állami üdülőttelepeket, barátainak adómentességet eszközölnék ki, hogy meggazdagodjanak. Huszonhét évig állottam állami szolgálatban, de képzeletemet felülmúlták azok a panamák, amelyeknek szemtanúja voltam és amelyek miatt hallgatnom kellett. Erre kényyszerítettek leletéseim.

Lemondok, mert több mint száz jelentést terjesztettem fel panamákról, pontos adatokkal, tanúk nevével, okmányokkal bizonyítottam, de jelentésemet egyetlen esetben sem követte szankció.

Az ügyosztályok vezetői a vizsgálat lefolytatásával épen azokat bízták meg, akik ellen a jelentések szóltak

és akiknek semmi másra nem volt gondjuk, csak arra, hogy minél gyorsabban meggazdagodjanak.

Cammert lemondó levele óriási feltűnést keltett Bucarestben, mert a vezérfelügyelő mindenki hozzájárhatatlan, tisztességes embernek ismeri, akinek súlyos megállapításaiban nem lehet kételkedni.

Feljelentés bosszúból. Asztalan Károly román megszállt területi kovácsmester a debreceni rendőrségen jelentkezett és előadta, hogy román megszállt területről azért jött át egy napra, hogy feljelentést tegyen Korcsmáros Lászlóné román megszállt területre való asszony ellen, aki hamis határátlépéssel jött át a határon. A rendőrség elfogta Korcsmárosnét és dr. Tóth Sándor rendőrbíró tiltott határátlépés miatt hétfőn délelőtt 5 napi elzárásra ítélte. Asztalan Károly bosszúból jelentette fel Korcsmárosnét, aki egy leányt más férfihez csábított tőle.

Elfogtak egy fehéremű tolvajt. Dr. Beregi Józsefné debreceni lakostól a cselédje, Herkó Rozália, ellopott egy kosár fehéreműt és megszökött a városból. A debreceni rendőrség által kiadott körözés alapján Kisujszálláson a csendőrség elfogta Herkó Rozáliát, akinél a lopott fehéreműek egy részét megtalálták. A tolvaj cselédleányt a napokban lekisérlik Debrecenbe.

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó uti kalauzzal!

MAGYAR KIADÁSOK:

BALATONI KALAUZ (Br. Wlassics)	P 4.-	SVAJC (Lloyd-könyvek, 170 képpel, 2 térképpel)	P 9.-
VELENCE ÉS A LIDÓ (Dr. Szabó)	P 2.-	KARLSBAD ÉS KÖRNYEKE (Dr. Szabó)	P 2.-
QUARNERO (Harmos)	P -80	RIVIERA (Hevesi-Brajjer)	P 1,20
DALMÁCIA ÉS A JUGOSZLÁV FÜRDŐK (Dr. Szabó)	P 2.-	ABBZIA és az OLASZ QUARNERO (Dr. Szabó)	P 2.-
A POSTUMIAI CSEPPKÖBARLANG A Perco)	P 2.-	A MAGAS-TÁTRA (Posewitz)	P 5,60
VASUTI UTMUTATÓ (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve - csatlakozásukkal)	P 1,60	PÁRIS ÉS FRANCIAORSZÁG (1927)	P 4,40
NEMZETKÖZI VASUTI UTMUTATÓ (teljes kiadás, az összes csatlakozásukkal)	P 3,20		

NEMET KIADÁSOK:

Von den Alpen bis Neapol (Baedeker)	P 18.-	Florenz, Bologna (Woerl)	P 2,40
Mittel-Italien u. Roma (Baedeker)	P 18.-	Gardesse (Woerl)	P 2,40
Unter-Italien (Baedeker)	P 12,75	Genua u. Riviera (Woerl)	P 3.-
Ober-Italien (Meyer)	P 12.-	Die Hohe Tatra (Woerl)	P 1,80
Mittel-Italien (Meyer)	P 12.-	Karlsbad (Woerl)	P 1,50
Unter-Italien (Meyer)	P 18.-	London (Woerl)	P 6.-
Schweiz (Baedeker)	P 15.-	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl)	P 2,25
Tirol (Baedeker)	P 15,75	Marienbad (Woerl)	P 1,50
Südbayer u. Tirol (Woerl)	P 7,75	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)	P 3,75
Österreich (Baedeker)	P 18.-	Rheinführer (Hölscher)	P 4,50
Rom. u. Neapel (Grieben)	P 9.-	Salzkammergut (Woerl)	P 2,10
Rom. u. Umgebung (Woerl)	P 6.-	Semmering (Woerl)	P 2,10
Abbazia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl)	P 3.-	Wien (Woerl)	P 3,30
Franzesbad, Eger (Woerl)	P 1,20		

Kaphatók: Hegedüs és Sándor r.-i. könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. Telefon 54. sz

Elá a kor

A Hangdélben kért talált a mentőre terít Nizsák Sánikán ny. Az uccán lást kapot Nizsák S. odaért a felismerve Szűcs M. koresmáb vendéglős az uccára többször ízetés m nösen az azt is ki mert alko

Del tis

A Debr tudvalevő senvt ren A versen dalmi fog lva most ncestől a gót szava bizta dr. dr. Kupin a város Ugvanesa nagyzsab melyre D reprezent te a tanú város a k vagy ped t's költés tanács be relemmel nek már költésve támogatá gót már

Szél

Megirt Imre bau boszlói g tekkel 40 széliamo csalásra a adni a es napokig került eli mozás m a csalót földműves nyert, h her Imre is. A kih aznad, m vek várt ton Haid feleségé hogy a b lásra, in gyék a 4 vonaton rörtön g urának. kezett é utazik m mertek le ellen csa in-llt me

Idősb

tus. Tem után 5 ó mető hal Nagy F metése e órákor le lottas ház Mezei 76 éves, 7-én, ked Monostor ból a Vá Márkus tus. Tem után 4 ó mető hal Ujváros Temetése órákor le lottasház

Elájult az uccán a korcsmárosok réme

A Hangária malom előtt vasárnap délután két órakor egy eszméletlen férfit találtak az ucca kövén. Értésítették a mentőket, akik kivonulnak és eszméletre térítették a férfit. Elmondta, hogy Nizsák Sándornak hívják és az idegklinikán nyolc hónapig volt kezelt alatt. Az uccán ment és egyszerre szívszorulást kapott és elszédült. Míg a mentők Nizsák Sándornak voltak elfoglalva, odaért a csoporthoz három férfi, akik felismerve Nizsákot, előadták, hogy a Szűcs Mihály-féle Wesselényi uccai korcsmában sörözött és nem fizetett. A vendéglőssel összeveszett, aki kizavarta az uccára. Nizsákknak különben már többször volt kellemetlensége a nemfizetés miatt. A korcsmárosokat különösen az bosszantja, hogy Nizsák még azt is kijelenti, hogy később sem fizet, mert alkoholra nem lesz pénze.

Debrecen sem tud tiszteletdíjat adni

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club tudvalevően nagyszabású teniszversenyt rendez augusztus 9-iki kezdettel. A versenyen a kiütő Kehrling is indulni fog. A DEAC tenisz-szakosztálya most tiszteletdíjat kért a városi tanácsától a versenyre. A tanács 50 pengőt szavazott meg erre a célra s megbízta dr. Balla Bertalan tanácsnokot és dr. Kupinszky Sándor aljegyzőt, hogy a városi tiszteletdíjat vegyék meg. — Ugyancsak a DEAC augusztus 19-én nagyszabású uszónversenyt rendez, melyre Debrecenbe jönnek Kassa város reprezentatív uszói. A DEAC arra kérte a tanácsot, hogy vendégelle meg a város a kassai uszókat a Hortobágyon, vagy pedig járuljon hozzá a vendégeltetés költségeihez 200 pengővel. A városi tanács hétőn foglalkozott ezzel a kérelemmel s azt nem találta teljesíthetőnek már csak azért sem, mivel az idegi költségvetésben a testnevelés és a sport támogatására előirányzott 10 ezer pengőt már 250 pengővel túllépték.

Szélhámos házaspár

Megírtuk, hogy a debreceni Bleier Imre bankháztól Fehér Imre haiduszobozslói gazdálkodó nevében, hamis iratokkal 4000 pengőt akart kicsalni egy szélhámos. A bankháznál rájöttek a csalásra és a rendőrség kezére akarták adni a csalót, de az nem jelentkezett és napokig tartó nyomozás során nem sikerült elfogni. Az ügyben indított nyomozás most járt eredménnyel, elfogták a csalót Kovács József haiduszobozslói földműves személyében. Megállapítást nyert, hogy ő szerepelt úgy, mint Fehér Imre és ő hamisította az iratokat is. A kihallgatása során kiderült, hogy aznap, mikor őt és feleségét a detektívek várták a bankháznál, jött a vonaton Haiduszobozslóról Fehér Imre is a feleségével. Kovácsék abban a tudatban, hogy a bankháznál nem jöttek rá a csalásra, indultak el hazulról, hogy felvegyék a 4000 pengőt. Amikor azonban a vonaton meglátták Fehért, Kovácsné rögtön gyanút fogott és azt mondta az urának, hogy bizonyára a banktól érkezett értesítés Fehérékhez és azért utazik most a városba. Így aztán nem mertek jelentkezni a pénzért. Kovácsék ellen család és okirathamisítás címén indult meg az eljárás.

Gyászrovat

Idősb Kovács Béla 79 éves, református. Temetése e hó 7-én, kedden, délután 5 órakor lesz a Kossuthuccai temető halottasházából.

Nagy Pistuka 2 éves, református. Temetése e hó 7-én, kedden, délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottasházából.

Mezői Mihályné Szántó Zsuzsánna 76 éves, református. Temetése e hó 7-én, kedden délután 3 órakor lesz a Monostorpályi ut 28. számú gyászszobából a Várad uccai temetőbe.

Márkus Katóka 8 hónapos, református. Temetése e hó 7-én, kedden, délután 4 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottasházából.

Ujvárosi Irénke 8 éves, református. Temetése e hó 7-én, kedden délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottasházából.

Hegymegi Kiss Pál képviselőt lelkes óvációval fogadták a Homokkertben

Harc az öszpolgárságért, a külsőségek egyenjogusításáért, a kisemberekért, harc a klikkek, a reakció, a családi uralom ellen

Száz és száz torokból hangzott fel vasárnap délután öt órakor a Himnusz, amikor Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő beszámolóját dr. Erdős József megnyitotta. Mintegy ötszázan jöttek el a Szabó Kálmán uccai Művelődési vendéglőbe, hogy meghallgassák Debrecen város népszerű függetlenségi országgyűlési képviselőjének, Hegymegi Kiss Pálnak beszámolóját.

A képviselőt lelkes óvációval fogdata a közönség. Dr. Erdős József is kifejezést adott a választók ragaszkodásának megnyitó beszédében s mint a 48-as nagy eszmék letéteményesét üdvözölte Hegymegi Kiss Pált. A Homokkert és környéke demokratikusan gondolkodó lakosainak nevében Balla Kálmán üdvözölte a képviselőt és kérte, hogy döngessék tovább is és döntsék le egészen azt a kőfalat, amelyet a városi többség urai maguk köré emeltek.

Ezután Hegymegi Kiss Pál tartotta meg beszámolóját, amelyet sürűn szakított meg a hallgatók tapsa és helyeslése s a sokszor igen talpraesett helyeslő közbeszólások özöne. A csaknem egy óráig tartó, mindvégig feszült figyelemmel kísért beszámolóból közöljük a következőket:

„Köszönöm a szívélyes üdvözlést és legyen szabad elmondanom, hogy miért nem tartottam eddig szükségesnek — mondotta Hegymegi Kiss Pál képviselő, — hogy eljőjék önök közé a Homokkertbe. 1922-ben még körzeti beosztás létezett, akkor én, mint a II. kerület képviselője választattam meg s csak 1926-ban lettem az egész város egyik képviselője. Ekkor — ha lehet — még nagyobb erővel folytattam a küzdelmet a makacsság, a meg nem érthet politikája ellen s arra fektettem a főszólamot, hogy

az országos politika nagy kérdése mellett itt a városi politikában is harcoljak a klikkek és családok uralma ellen.

Azt akarjuk, hogy ne legyenek első és másodosztályú polgárok. S ehez a célunkhoz a nemrég lefolytatott törvényhatósági bizottsági választások egy lépéssel közelebb hoztak. Bár a Homokkertet és Vargakertet csodálatos módon ebből a választásból kihagyták, mégis elérkezettnek láttam az időt, hogy most, amidőn

a város közgyűlési termében egy elszánt kis csapat élén támadjuk a reakciót,

eljőjék ide és baráti jobbjomat nyujtsam önöknek. Mi harcolunk a külsőségekért akkor is, ha azok netalán nem is támogatnak bennünket, mert

programunkban van a kisemberekért való harc, mert kitűzött célunk, hogy a külsőségek és belsőségek közötti mesterségesen csinált különbséget megszüntessük.

Hogy célunk, szándékunk tisztaságáról mennyire meg van győződve ennek a városnak dolgozó népe, azt mi sem mutatja jobban, mint az, hogy engem két kerületben választottak meg a törvényhatósági bizottságba. Az egyik kerület a külsőségek, a tanyák népe volt, amely megtisztelt bizalmával, a másik ellenben a város belső része, a Piac ucca. Ehhez a kerülethez engem érzelmi szálak is fűznek. Itt van az az emlék, amely teljesen egyedül hirdeti azt, hogy volt egyszer egy gerinces, szókimondó református lelkész, a tiszántúli református egyház püspöke, az én édes apám, aki mindig a nép igaz barátja volt. A Homokkertben van egy ucca, amely az ő nevével viseli: a Kiss Aron ucca. Ez a régi emlék rezdül meg a szívemben, amikor ide kijöttem önök közé, hogy felszólítsam önöket:

a nemes akarásban forrjunk össze.

A magyar polgár ma nem rendelkezik azzal a fényűzéssel, hogy megengedhetné magának, hogy politikával ne foglalkozzék.

Csak a demokratikus, függetlenségi politika vezet el Magyarországot feltámasztáshoz, az a gerinces politika, amely sem a hatalom, sem szervezettek terrorjának nem hódol be, amely nem ismeri a napraforgás művészetét.

A magyar falunak is meg kell adni a titkos választó jogot, hogy ne szavazhassanak le minket, akiket a titkos kerületek küldtek be, a hatalom, a reakció mindenre kész mandátariusai.

Demokratikus közigazgatást sürgetünk és a város közigazgatásában a klikkek és a családi érdekek, az üzletek megszüntetését.

En meg tudom érteni, miért szeretnék annyira egyes urak megsemmisíteni a mi mandátumainkat. Mi kíméletlen kritikával, férfiasan mondjuk meg véleményünket s véget vetettünk az 5-10 perces városi közgyűléseknek, amikor

pillanatok alatt szavazták meg a város polgárai nyakába zuduló megmérhetetlen terheket minden kritika, minden megmondás nélkül.

A mi sokat szidott önálló indítványainkkal akarunk a város közigazgatásában rejlő hibákra rámutatni. Eddig mintegy ötvenöt önálló indítvánnyal adtunk a többségnek alkalmat, hogy lelkiismerete szerint döntsön nagyfotosszerű kérdésekről. Nem baj, ha rosszul dönt a tizenöt éves többség, de vállalja érte a polgárság előtt a felelősséget! Mi nem megvalósíthatatlan légvárakat építünk.

Egyenlő elbánást kérünk a külsőségek és belsőségek részére, sürgetjük a takarékoskosságot, a terhek leszállítását, a jogtalan és tuliteltmények megszüntetését, sürgetjük a pótdadó leszállítását,

mert a legnagyobb vagyonu magyar városban a pótdadót nem felelmeini, hanem leszállítani kell. Ujabb jövedelmi forrásokat akarunk. Azt akarjuk, hogy a nagybérletek csak a feltétlen szükséges mértékre csökkentessenek s azok helyett

kisbérletek létesíttessenek,

mert a felosztott birtokok többet jövedelmeznek a városnak, könnyebbé teszik az egyesek megélhetését és boldogulását.

Olvassák el a Debreceni Független Ujságban irt cikket a burkolási terhekről.

Ott kifejtettem, hogy a villamos megváltása elengedhetetlen.

A villamos jobb üzlet, mint a nyomda és a szeszüzlet, az fedezheti a burkolási költségek nagy részét, lehetővé teszi a pótdadók leszállítását.

A villamos el kell hoznunk ide a külsőségek, ami által az önök régi vágya teljesedni kezd. Ha a villamos ide kijön, akkor megindul az építkezés, bekapcsolódik a külsőség a város lüktető életébe. — Így lehet Nagy-Debrecen megcsinálni. Nagy-Debrecen akkor lesz szép, ha egészséges a város, ha lesz jó ivóvíz, ha nem lesz por, ha a közkórház a szenvedők, a betegek rendelkezésére áll, ha a polgárok elbirják a közterheket, ha nem lesz szociális nyomor, ha az alsófokú iskolákat szaporítjuk és úgy helyezzük el őket, hogy a tíz éves gyermeknek nem kell egészsége és élete veszélyeztetésével télvíz idején a távolfekvő iskolába járni.

Mi Debrecen lakosságának összességét képviseljük, mi nem szétválástani, hanem összekapcsolni akarjuk az embereket.

Eljöttem bemutatkozni, eljöttem, hogy vegyenek velünk együtt részt Nagy-Magyarország felépítésére irányuló lelkes és lankadatlan munkánkban!

A lelkes éljenzéssel, szűnni nem akaró óvációval kísért beszéd után Ecsedi István mondott az építkezési rendelet 110. paragrafusá ellen és a városi kutturási politikáját is jellemző beszédet. Ecsedi István felszólította a tanácsot, hogy a betömt kutakat ne számítsa kutaknak, mert egymást érik a hiábavaló ásatások, de a betömésekről a műszaki tanácsos nem vesz tudomást.

Károlyi Ferenc felszólalása után Horváth András lelkész zárta be a gyűlést, kérve Hegymegi Kiss Pál képviselőt, hogy munkabírásának erejét, képviselői agilitását állítsa továbbra Kossuth Lajos országának feltámasztására irányuló törekvéseknek szolgálatába. Ezután a két Kossuth-nótát énekelte el a nagyszámú közönség, amely azután a legnagyobb rendben szétoszlott képviselőjének élte-tése mellett.

Szép eredménnyel tartották meg a leveinte kerékpárversenyt

Vasárnap délután folyt le szép eredménnyel és simán, zökkenések nélkül a debreceni leveinte kerékpárverseny.

A start Derecskén volt és Debrecenben a rendőrségi palota előtt a finis. Versenygépek közül az első, tehát a legjobb eredmény 41 perc és 31 mp., ami kilométerenként valamivel kevesebb, mint két perces átlag.

A leveinteket a délutáni órákban vonaton szállították Derecskére. Az első versenyző 6 óra 40 perckor érkezett a rendőrségi palota elé, ahol már nagy tömeg, főleg az érdeklődő szülők vártak az ut potától és vereitékől elfulladt leveinteket. Erős iramban futottak be a célhoz. — megemlítésre méltó, — egytől-egyik szebbnél-szebb finiseket produkáltak a társasító tura után. A verseny részletes eredményei az alábbiak:

Versenygépek csoportjából:

1. Balla József kereskedő leveinte (Németi főiskolai csoportból) 41 perc 31 másodperc idővel. Triumph gép.

2. Schwarz ker. leveinte. (Németi csoport). idő 45 perc 2 mp., Automoto gép.

3. Náduvári ker. leveinte (Németi csoport). idő 43 perc 4 mp., Automoto gép.

4. Weiner ker. leveinte (Németi csoport). idő 46 perc. Gép: Avglon.

5. Szolnoki 46 perc 7 mp. (Németi csoport). Delphin gép.

A turagépek közül: 1. Dobi László. Triumph gép. 2. Nyíri József. Kling Soor gép. 3. Gerőcz Imre. Steyer gép. 4. Szilágyi. Styria gép. 5. Balogh. Styria gép.

Nyári szöveteinket

kiárusítjuk

olyan olcsó árban, melyek eddig nem léteztek.

Vásznak férfióltönyre

nagy választékban.

Maradék

minden elfogadható árban.

FISCHER ADOLF és FIA

Piac-u. 61.

A többi versenyzők is mind szerencsésen beérkeztek, egy kivételével, aki még Derecskén egy lóba elgázolásából kivilágolt gépéről lezuhant és súlyosabb törzszúrást szenvedett. A verseny orvos, aki motorbiciklin kísérte a versenyzőket, azonnal a helyszínen beköltözte, sőt minden eshetőségre számítva, tetanusz-oltást is adott a leventének. Ezt különben, mint minden elismerést megérdemlő intézkedést a verseny rendezőségének, meg kell említenünk, hogy a legesélyesebb karcolatát, vagy sérülést szenvedett leventét tetanusz-oltást kapott.

A nyertes szép jutalmakban részesültek. *Molnár testvérek, Keszler és Rosenberg* debreceni kerékpár kereskedők értékes kerékpár alkatrészeket ajánlottak fel versenydíjaként.

Jutalmat kaptak a következők: Balla egy villamos kerékpárlámpát, Schwarcz Miklós egy belső gumit, Szolnoki egy karbid kerékpárlámpát, Dobi egy külső gumit, Gerőcz egy jelző trombitát.

Ezenkívül az első, második és harmadik helyezettek szép érmeikkel tüntette ki a testnevelési felügyelőség.

A minden tekintetben sikerült nívós verseny kifogástalan rendezése Németi József kerületi főoktató érdeme, aki fáradságot nem kímélve minden alkalommal tanúságot tesz arról, hogy a gondjaira bízott leventék minden tekintetben jó kezekben vannak.

Mint megtörtént, a debreceni tudományegyetem bölcsészeti kara mellett gyakorló gimnáziumot szándékoznak létesíteni az azal a céllal, hogy a tanárjelöltek megszerzezzék a kellő tanítási és nevelési gyakorlatot. A pécsi tudományegyetem bölcsészeti fakultása mellett már működik a *gyakorló gimnázium*, amelynek Debrecenben való felállítása annál sürgetőbb és indokoltabb, mert a debreceni középiskolák általában zsufoltak.

A debreceni egyetem bölcsészeti kara most felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez és ebben a felterjesztésben a fakultás, illetve a tanárképző intézet igazgatósága, annak részletes megindoklása mellett, hogy miért szükséges a gyakorló gimnáziumnak Debrecenben

mennél előbb való felállítása, rámutatott arra is, hogy *alkalmas helyiségek rendelkezésre állnak a gyakorló gimnázium részére*. A közművelődési könyvtár és képtár ugyanis a Fűvészkeret ucai épület első emeletéről átköltözött a Dérimuzeumba s az így megüresedett helyiségeket az egyetem bölcsészeti kara kibérelte. Ezekben a helyiségekben nyitnák meg a gyakorló gimnáziumot, melynek fenntartási költségeire a felterjesztés szerint csaknem 100 százalékos fedezete van a debreceni egyetem bölcsészeti karának.

A létesítendő gyakorló gimnáziumot már a most következő tanév elején szeretnék megnyitni, ha pedig ez a terv nem sikerülne, a jövő tanév elején.

A közönség izgatottan figyelte a szokatlan látványra. Az édes kölyök megszólalásig hasonlít a primás urra.

Kiss Béla fia! — hangzik fel itt is, ott is. — Ma van a premierje.

A gyerek farkasszemet néz a közönséggel. Itt van előtte az ezerfeju hidra, amelyet le kell győzni. Le kell nyugozni és adófizetővé kell tenni. Uralkodni kell a közönségen, ellenállhatatlanul, mosolygó fölénnyel, gyönyörködve és gyönyörködve. Aki ezt megcsinálja, úgy, ahogy az apja: az az igazi cigányprimás.

Egyszerre csend lesz: a gyerek áll alá kapja a hegedűt. Megáll a banda előtt peckesen, szikrázó szemmel: most ő lesz a karmester. Háta megett egy széken ül az apja, elkeveredve a többi cigány közzel, mert most ő is csak egyszerű muzsikus, aki átadta a marsallbotot a fiának, a félrőfös trónörökösnek, akinek ez az első nagy, komoly próbacsatája. A banda minden tagja a Géza gyerek vonójára figyel, amely hipp-hopp! most elindult és a kicsi primás hegedűjén felzendül tisztán, szabatosan, érzéssel egy magyar nóta. Szól a hegedű, az ujjak biztosan csapnak le a húrra, lendülettel jár-kelel a vonó és a dal édes hangjai lágy hullámokban előmlenek a terrazon, besurrannak a szivekbe és ime, a jólesően mosolygó közönség meghatottan veszi észre, hogy az önként másodikhegedűs degradálódott öreg primás szemében kövér könnyecsepp csillog.

A sásfiók kirepült a fészekből. Fent száll a léghen, bátor, erős szárnycsapásokkal. A sasapó kiséri, ott repül a háta mögött, néha sug valamit, a lábával erősen veri a taktust, vigyáz a fióka röptének tempójára, erőt és lendületet szuggérál bele, de a sascsókának mind kevesebb szüksége van a támasztékra és ahogy egymásután következnek a nóták, úgy repül saját erejéből egyre magassabbra, hogy holnap, vagy holnapután már teljesen szuverén ur legyen a hegedű, a zenekar és a közönség felett.

És csak most következik a premier utolsó felvonása. Géza gyerkőc befejezősül egy nehéz darabot választott. Ujjai ördögös gyorsasággal futkosnak a húrokon és szinte játszi könnyedséggel győzi le a technika és a rutin akadályait.

Ejha! — csettint a hallgatóság. — Ezzel a kölyökkel sem fog szégyent valani az apja.

Vége a produkciónak. Lelkes taps csattan fel. A kicsi primás mosolyogva hajlong, majd félénken fordul vissza az apja felé. Kiss Béla nem szól semmit, csak könnyei között visszamosolyog a fiúra.

A premier sikerült.

A gyerek illedelmesen leül a bandába és most ő hallgatja az apját. Visszaadja a kölcsönt: látszik, hogy ő is meg van elégedve az öreg játékával.

Egy asztal mellől két ur feláll és távozik. Az egyik előre siet és egy papírpénzt dob a tányérra. Géza gyerek oldalt sandít, szélesen mosolyog s mélyen meghajol. A másik ur adománya keservesen

HIREK

A sásfiók első útja

És most elmondom nektek, barátaim, miként indul első útjára egy sásfiók. A napokban figyeltem meg e kedves históriát a Bika étterem terraszán.

Gyanútlanul ültünk a kánikulai estén, szerte az asztalok körül és mohón szívtuk mellre a jeges italokat. Kiss Béla kezében pedig ritt a hegedű, úgy, ahogy csak ez a vérbeli, istenáldott tehetségű primás tudja rikatni a hangszerét. A hűs borok és jeges serek mellett szikrázó lángolt a magyar nóta, amely minden divatzenén túl és felül szent és örökkévaló.

Egyszer csak hirtelen elhallgatott a muzsika és a nagybögös háta mögül Kiss Béla intésére előkerült egy kedves kis suhanc. Kezében hegedűt szorongat. Puffok gyerekarcairól a visszafojtott izgalom tükrözik. Egy megszeppent diákokca, finom, vasalt tennisz nadrággal, hozzá komoly zakkokabát, keménygallér, divatnyakkendő, egy perfekt gavallér, tizenégy éves arszlán, akire úgy néz Kiss Béla primás ur, mintha kigyóbüvölő lenne.

A közönség izgatottan figyelte a szokatlan látványra. Az édes kölyök megszólalásig hasonlít a primás urra.

Kiss Béla fia! — hangzik fel itt is, ott is. — Ma van a premierje.

A gyerek farkasszemet néz a közönséggel. Itt van előtte az ezerfeju hidra, amelyet le kell győzni. Le kell nyugozni és adófizetővé kell tenni. Uralkodni kell a közönségen, ellenállhatatlanul, mosolygó fölénnyel, gyönyörködve és gyönyörködve. Aki ezt megcsinálja, úgy, ahogy az apja: az az igazi cigányprimás.

Egyszerre csend lesz: a gyerek áll alá kapja a hegedűt. Megáll a banda előtt peckesen, szikrázó szemmel: most ő lesz a karmester. Háta megett egy széken ül az apja, elkeveredve a többi cigány közzel, mert most ő is csak egyszerű muzsikus, aki átadta a marsallbotot a fiának, a félrőfös trónörökösnek, akinek ez az első nagy, komoly próbacsatája. A banda minden tagja a Géza gyerek vonójára figyel, amely hipp-hopp! most elindult és a kicsi primás hegedűjén felzendül tisztán, szabatosan, érzéssel egy magyar nóta. Szól a hegedű, az ujjak biztosan csapnak le a húrra, lendülettel jár-kelel a vonó és a dal édes hangjai lágy hullámokban előmlenek a terrazon, besurrannak a szivekbe és ime, a jólesően mosolygó közönség meghatottan veszi észre, hogy az önként másodikhegedűs degradálódott öreg primás szemében kövér könnyecsepp csillog.

A sásfiók kirepült a fészekből. Fent száll a léghen, bátor, erős szárnycsapásokkal. A sasapó kiséri, ott repül a háta mögött, néha sug valamit, a lábával erősen veri a taktust, vigyáz a fióka röptének tempójára, erőt és lendületet szuggérál bele, de a sascsókának mind kevesebb szüksége van a támasztékra és ahogy egymásután következnek a nóták, úgy repül saját erejéből egyre magassabbra, hogy holnap, vagy holnapután már teljesen szuverén ur legyen a hegedű, a zenekar és a közönség felett.

És csak most következik a premier utolsó felvonása. Géza gyerkőc befejezősül egy nehéz darabot választott. Ujjai ördögös gyorsasággal futkosnak a húrokon és szinte játszi könnyedséggel győzi le a technika és a rutin akadályait.

Ejha! — csettint a hallgatóság. — Ezzel a kölyökkel sem fog szégyent valani az apja.

Vége a produkciónak. Lelkes taps csattan fel. A kicsi primás mosolyogva hajlong, majd félénken fordul vissza az apja felé. Kiss Béla nem szól semmit, csak könnyei között visszamosolyog a fiúra.

A premier sikerült.

A gyerek illedelmesen leül a bandába és most ő hallgatja az apját. Visszaadja a kölcsönt: látszik, hogy ő is meg van elégedve az öreg játékával.

Egy asztal mellől két ur feláll és távozik. Az egyik előre siet és egy papírpénzt dob a tányérra. Géza gyerek oldalt sandít, szélesen mosolyog s mélyen meghajol. A másik ur adománya keservesen

csörren a tányéron. Csupán egy ércpénzt lökött bele, de nem nemes ércből valót. Legfeljebb egy árva 50 filléres lehetett.

Géza erre elkomorodik, a száját alig észrevehetően félreuzzá és csupán egy fél meghajlást eszközöl. Ebből rögtön megállapítom, hogy Gézának a gazdasági premierje is nagyszerűen sikerült. Vérbeli cigány. Nemcsak helyesen hegedül, hanem helyesen viselkedik is.

— Bravó, Géza!

ORDAS.

Alhir a kerületi főkapitány távozásáról. Hétfőn az egyik lap híradása kapcsán az a hír terjedt el a városban, hogy Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt elhelyezik Debrecenből a szombathelyi kerület élére. A hírekkel szemben hivatalos helyen jelentették, hogy az áthelyezésről nincs szó és maga a kerületi főkapitány sem tud erről a kombinációról, így érthetetlen, hogyan került sajtóba az alaptalan hír.

Negyvenéves találkozó. Hajduböszörményből jelentik: Lélekemelő találkozó volt a Boeskovy gimnáziumban, amikor összejöttek azok a volt tanulók, kik 1888. évben még csonka gimnáziumnak utolsó VI-ik osztályát végezték. Mindössze 7-en voltak azok az osztálytársak, kik közül négyen maradtak életben: Dr. Baltazár Dezső ref. püspök, dr. Ujvárosy Lajos kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, dr. Konrád Béla nagyváradi orvos és dr. Lányi Imre pécsi Máv. felügyelő. A Boeskovy-terti templomban vettek részt először istentiszteleten, hol Szolnok Gerzson ref. lelkész mondott magasan szárnyaló imát és elmélkedést, annak kifejezésével, hogy az egybegyűltek, mint az intézet hű tanítványai előttek Istenhez és az iskolához kiforrott világnézettel, beszámolni sáfarkodásukról. Istentisztelet után a tanítványok felkeresték az intézetet, ahol az idehaza tartózkodó tanárok és érdeklődők jelenlétében dr. Baltazár Dezső ref. püspök mondott a volt tanítványok nevében magas színvonalú üdvözlő beszédet. Mély hatása beszédére Köblös Samu gimn. igazgató válaszolt nagy hatást kelteve. Ebédre dr. Ujvárosy Lajos kormányfőtanácsoshoz voltak meghívva a találkozót ünneplők, vacsorára pedig dr. Baltazár Dezső ref. püspök tanyájára utaztak el.

Elhunyt földbirtokos. Hajduböszörményből jelentik: Drén János földbirtokos s a református egyház presbitere rövid szenvedés nagy gyötrelmei után jobb létre szenderült. A család gyászában nagy résztvevő közönség osztozott a temetés alaklmával. Drén János nemcsak mint presbiter, hanem mint a Boda hegyközségnek több éven át volt elnöke és a Lorántffy szőlőskertnek jelenlegi elnöke a közügyek terén is buzgó működést és hűséges szolgálatot teljesített.

Országos vásár Berettyóújfaluban augusztus 9-én lesz a kaszárnyával szemben levő vásártéren. Az országos vásáron kirakodni csakis engedéllyel lehet.

Esküvő. Schön Miklós tisztviselő vasárnap tartotta esküvőjét Weisz Olga urleánnyal, Weisz Gyula fűszerkereskedő és neje lányával.

Gazdaértekezlet. A függetlenségi körben vasárnap délelőtt gazdaértekezlet volt, amelyen az aktuális gazdasági kérdések megbeszélésén kívül a megjelentek elhatározták, hogy Hegyemegi Kiss Pál képviselőt felkérjük, hogy a feketeföldön is tartson beszámolót. Hegyemegi Kiss Pál ígéretet tett, hogy augusztus utolsó vasárnapjától kezdve három egymást követő vasárnapon tartja meg beszámolóját, amelyet a külsőségek többi részlein is igen meleg érdeklődéssel fogadtak. Elhatározták még, hogy a Gál dűlőben függetlenségi kört alakítsanak, amelynek alapszabályait jóváhagyás végett be fogják nyújtani.

Halálozás. Hojduzoboszlóról jelentik: Maky Péter helybeli földbirtokosnak, a pusztangyalházi közbirtokosság ügyvezető alelnökének neje Született Borbély Rozália hosszabb betegeskedés után a debreceni egyetemi klinikán 53 éves korában meghalt. Temetése rendkívüli részvét mellett mert végbe. A ref. templomban Demjén Ferenc lelkész tartott felette megható gyászbeszédet, a városi daleyilet pedig gyászdalokat énekelt.

Vagy ez évben, vagy jövőre nyitják meg a gyakorló-gimnáziumot

Mint megtörtént, a debreceni tudományegyetem bölcsészeti kara mellett gyakorló gimnáziumot szándékoznak létesíteni az azal a céllal, hogy a tanárjelöltek megszerzezzék a kellő tanítási és nevelési gyakorlatot. A pécsi tudományegyetem bölcsészeti fakultása mellett már működik a *gyakorló gimnázium*, amelynek Debrecenben való felállítása annál sürgetőbb és indokoltabb, mert a debreceni középiskolák általában zsufoltak.

A debreceni egyetem bölcsészeti kara most felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez és ebben a felterjesztésben a fakultás, illetve a tanárképző intézet igazgatósága, annak részletes megindoklása mellett, hogy miért szükséges a gyakorló gimnáziumnak Debrecenben

mennél előbb való felállítása, rámutatott arra is, hogy *alkalmas helyiségek rendelkezésre állnak a gyakorló gimnázium részére*. A közművelődési könyvtár és képtár ugyanis a Fűvészkeret ucai épület első emeletéről átköltözött a Dérimuzeumba s az így megüresedett helyiségeket az egyetem bölcsészeti kara kibérelte. Ezekben a helyiségekben nyitnák meg a gyakorló gimnáziumot, melynek fenntartási költségeire a felterjesztés szerint csaknem 100 százalékos fedezete van a debreceni egyetem bölcsészeti karának.

A létesítendő gyakorló gimnáziumot már a most következő tanév elején szeretnék megnyitni, ha pedig ez a terv nem sikerülne, a jövő tanév elején.

A közönség izgatottan figyelte a szokatlan látványra. Az édes kölyök megszólalásig hasonlít a primás urra.

Kiss Béla fia! — hangzik fel itt is, ott is. — Ma van a premierje.

A gyerek farkasszemet néz a közönséggel. Itt van előtte az ezerfeju hidra, amelyet le kell győzni. Le kell nyugozni és adófizetővé kell tenni. Uralkodni kell a közönségen, ellenállhatatlanul, mosolygó fölénnyel, gyönyörködve és gyönyörködve. Aki ezt megcsinálja, úgy, ahogy az apja: az az igazi cigányprimás.

Egyszerre csend lesz: a gyerek áll alá kapja a hegedűt. Megáll a banda előtt peckesen, szikrázó szemmel: most ő lesz a karmester. Háta megett egy széken ül az apja, elkeveredve a többi cigány közzel, mert most ő is csak egyszerű muzsikus, aki átadta a marsallbotot a fiának, a félrőfös trónörökösnek, akinek ez az első nagy, komoly próbacsatája. A banda minden tagja a Géza gyerek vonójára figyel, amely hipp-hopp! most elindult és a kicsi primás hegedűjén felzendül tisztán, szabatosan, érzéssel egy magyar nóta. Szól a hegedű, az ujjak biztosan csapnak le a húrra, lendülettel jár-kelel a vonó és a dal édes hangjai lágy hullámokban előmlenek a terrazon, besurrannak a szivekbe és ime, a jólesően mosolygó közönség meghatottan veszi észre, hogy az önként másodikhegedűs degradálódott öreg primás szemében kövér könnyecsepp csillog.

A sásfiók kirepült a fészekből. Fent száll a léghen, bátor, erős szárnycsapásokkal. A sasapó kiséri, ott repül a háta mögött, néha sug valamit, a lábával erősen veri a taktust, vigyáz a fióka röptének tempójára, erőt és lendületet szuggérál bele, de a sascsókának mind kevesebb szüksége van a támasztékra és ahogy egymásután következnek a nóták, úgy repül saját erejéből egyre magassabbra, hogy holnap, vagy holnapután már teljesen szuverén ur legyen a hegedű, a zenekar és a közönség felett.

És csak most következik a premier utolsó felvonása. Géza gyerkőc befejezősül egy nehéz darabot választott. Ujjai ördögös gyorsasággal futkosnak a húrokon és szinte játszi könnyedséggel győzi le a technika és a rutin akadályait.

Ejha! — csettint a hallgatóság. — Ezzel a kölyökkel sem fog szégyent valani az apja.

Vége a produkciónak. Lelkes taps csattan fel. A kicsi primás mosolyogva hajlong, majd félénken fordul vissza az apja felé. Kiss Béla nem szól semmit, csak könnyei között visszamosolyog a fiúra.

A premier sikerült.

A gyerek illedelmesen leül a bandába és most ő hallgatja az apját. Visszaadja a kölcsönt: látszik, hogy ő is meg van elégedve az öreg játékával.

Egy asztal mellől két ur feláll és távozik. Az egyik előre siet és egy papírpénzt dob a tányérra. Géza gyerek oldalt sandít, szélesen mosolyog s mélyen meghajol. A másik ur adománya keservesen

Juliusban rosszabbodtak az egészségügyi viszonyok Debrecenben

A városi közigazgatási bizottság ülése

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága hétfőn délután 4 órakor tartotta meg augusztus havi ülését. Dr. Magoss György polgármester elnököl az ülésen, amelyen dr. Vargha Emil egészségügyi tanácsos, helyettes tisztifőorvos terjesztette elő Debrecen júliusi egészségügyi viszonyairól alábbi jelentését:

Debrecen közegészségügye.

Juliusban rosszabbodtak az egészségügyi viszonyok, bár a szaporodási szám júliusával szemben 5,94 százalékról 6,18 százalékra emelkedett, de a halálozás is 162-ről 209-re szállt fel s csak a születések nagyobb száma az, ami a szaporodási arányszámot feljebb emelte.

Heveny fertőző betegség bejelentett: Ronscoló toroklob 18, júniusban 12, vörheny 7, júniusban 8, kanvaró 8, júniusban 32, szamárhurut 23, júniusban 24, bányavhímző 5, júniusban 24, hasihagymáz 7, júniusban 5, járv. fültömírgyölvő 8, júniusban 18, gyermekágyi láz 5, júniusban 4, vérhas 2, júniusban 0. Örvendetes itt, hogy a hasihagymáz alig szaporodott a júliushoz képest, holott az előző években már ilyenkor nagyobb volt a differencia.

Halállal végződött a fertőző betegségek közül 1 diftéria és 1 hasihagymáz (Nyírmartonfalváról hozatott be), gümőkórban 24, rákban 12, görcsökben (csecsemőknl) 10, béllhurutban 25 egyén halt meg. Erőszakos halál volt 4 és pedis 2 koponyaalapi törés, 1 hasiszervek zúzódása és 1 bélérpénés miatt, 1 gyermekölés marófog által 1, öngyilkosság 7 alkalommal végződött halállal, 4 mérgező által (dicodó, sublimát, gázmérgezés), 1 önakasztás, 2 vasuti mozdony által elgázolás és balesetképen, 1 hóguta és 1 mérges növénymag megevése után jött létre.

Az egyetemi ált. kórtani intézet vizsgálati lelete szerint a vízvezeték vízi csíra volt a Bac. coli commune nem tenyésztés s így jónak minősíthető.

A Stefánia szövetség védőintézetiben gondozás és felügyelet alatt állott június hóban 1783 csecsemő és 12414 gyermek, akik közül orvosi rendelésen megfordult 1592 csecsemő és gyermek, meghalt 14.

A városi szegényházban az ápoltak száma 148, kik közül beteg volt 54 és ezek közül meghalt 7. Az ápoló személyzet hiánya miatt kellő ápolás nincsen.

A közalapok terhére 270 egyén

gyógykezeltetett a tisztí orvosok által. A kerületi szülésznöknek pedig 17 szegény betegük volt.

Az iparhatóság által vezetett gyár és ipartelep vizsgálatok folyamában vannak.

Dr. Fejér Ferenc a vízművek kintű működéséről emlékezik meg. Más városokban a kánikula alatt mindig vízhiány mutatkozott, itt az uccák és parkok öntözése s a fokozott fogvasztás ellenére sem. Kötelességének érzi, hogy a vízművek vezetősége, tisztviselői és munkásai iránt elismerését nyilvánítsa.

A bizottság a jelentést a hozzászólás után egyhangúan elfogadta.

A rendőrség munkája.

Dr. Zsákov József rendőrkapitány a város közrendészetének július havi viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő:

A debreceni rendőrkapitányság bünyűi osztályához júliusban beérkezett 1229 ügydarab. Ezek közül 692 idegen hatóságok megkeresése volt, 537 pedig helyi keletkezési bünyű. A bünyűvek közül lopás 152, rablás 1, sikkasztás 66, csalás 31, gyújtogatás 1, hamis pénz forgalomba hozása 2, öngyilkosság halállal 5, öngyilkossági kísérlet 6, baleset 50 és eltűnt 29 egyén.

A közigazgatási ügyosztályhoz 694 ügydarab érkezett, amelyek közül 343 kisebb jelentőségű volt.

Július hónapban 18 győztes kerek engedélyt, amelyek majd megtarthatók voltak. A győztesek közül kettő képviselői beszámoló volt.

Állategészségügy.

Czellőth János állategészségügyi felügyelő jelentése szerint az állategészségügy tekintetében panasz csak egy volt, a száji- és körömfájás a Városligetben a látványosok fordult elő.

Kifosztottak egy kerékpárraktárt. Rothmann Miklós Széchenyi ucca 42. szám alatt levő kerékpárköleszöszőjének raktárát ismeretlen tettesek feltörték és nagyobb mennyiségű kerékpáralkatrészt és néhány ócska kerékpárt elloptak. Rothmann feljelentésére a nyomozás megindult és a rendőrség már nyomában is van azoknak, akik a raktárt kifosztották.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorgégés ellen a legjobb!

1928 augusztus 7.

Orvosi ideg orvos, be...
Baleset nyen. Makran...
Elővásárl...
Meglepte...
Piaci tolv...
Elmaradna...
Köröznek...
Ernst Józse...
ERNST...
Hory Juliska, Ho...
Özv. Stern Józse...
Gimes Imre, Gl...
Gibek Gyuláné, C...
Béla, Ernst Gy...
Csillag Benőné s...
g

Orvosi hír. Dr. Bartha Gyula ideggyógyász rendelését ismét megkezdte Piac uca 70. szám alatti rendelőjében.

Baleset a levente kerékpárversenyen. Makranczi László levente, aki vasárnap részt vett a kerékpárversenyen, súlyos sérülést szenvedett. Az országuton egy ruca került a gép elé és mikor ki akarta kerülni, egy kavics megeszűzött és a kőre zuhant. A térde felett szenvedett súlyos sérülést. Első segélynyújtás után szállították a sebészeti klinikára.

Elővásárlási tilalom. A hatóság intézkedése szerint a debreceni piacokon kilenc óráig csak a fogyasztó közönség vásárolhat árukat, a **viszontelárusítók pedig csak kilenc óra után.** Sokan ugyanis nem tudják ezt és ezeket a rendőrsorra felírja és meg is büntetik őket. A debreceni piacon elővásárlási tilalom van és viszonteladók csak kilenc óra után vásárolhatnak.

Meglepte a szállásadóját. Fagyal Miklós né Bethlen-ucca 8. szám alatti lakos egy ismeretlen asszonynak adott szállást, aki nagyon kérte, hogy fogadjon be éjszakára. Fagyalné szállást adott az asszonynak, aki azzal hálálta meg a jószágát, hogy kora reggel megszökött és ellopta a szállásadóra 20 pengőjét. Fagyal Miklós né feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította az asszony kézrekerítésére.

Piaci tolvajlások. Szakál Eszter, Magyar uca 3. szám alatti lakosnak a Rákóczi ucai piacon ismeretlen tettes kiapta a zsebéből a pénztárcáját. Siposs Ferencné, Wolafka-telepi lakosnak a Csapó ucai piacon lopták ki a pénztárcáját. A rendőrség a piaci tolvajlások ügyében megindította a nyomozást.

természetes keserűvíz
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévesse össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

Elmaradnak a nagyverdei hangversenyek. A Vigadóban hirdetett katonazenekari hangversenyek közbejött akadályok miatt az idén nem tartatnak meg.

Csaló kovácssegéd. Tarr József gazdálkodó feljelentette a debreceni rendőrségen csalás miatt Hervai Albert kovácssegédet, aki az ő jótállására vásárolt anyagot egy szekér vasalásához. A kovácssegéd elkészítette a szekeret eladta és azután megszökött a városból. A hitelbe vásárolt vasárt a gazdálkodónak kellett kifizetni. A rendőrség megindította a nyomozást a csaló kovácssegéd kézrekerítésére.

Köröznek egy kerékpártolvajt. Kertész Lajos Hortobágyi ut 72. szám alatt lakó kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes betört a házába és elloptott egy új kerékpárt. A nyomozás folyik.

Elloptak egy félmáza rézhuzalt. A Máv. pályaudvaron ismeretlen tettes elloptott 50 kgr. rézhuzalt. A lopásról jelentést tettek a rendőrségnek, amely a nyomozást megindította a tolvaj kézrekerítésére.

ERNST JÓZSEFNÉ
szül. Glück Harmán
1. hó 6-án reggel hosszas szenvedés után boldog házasságának 28-ik évében visszaadta jószágos lelkét Teremtőjének.
Drága halottunkat 1. hó 7-én délután 5 órakor helyezték örök nyugalomra az izz. temető halottas házából.
Debrecen, 1928 augusztus 6.
Jóságos lelked találjon békét és nyugodalmat fent a mennyekben.
Emlékedet szívünkbe zárjuk örökre.
Hory Juliska, Hory Gyula, Hory Irén fogadott gyermekek
Özv. Stern Józsefné, Glück Gyula, Gimes Imre, Glück Endre testverei.
Glück Gyuláné, Gimes Imréné, Ernst Béla, Ernst Gyula, Ernst Sándor, Csillag Benőné sógoróné, illetve sógorai.

Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadság, levertség, félelemérzések eseteinél a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz kitűnő hájiszer, amely az emésztőszervek legtöbb részéből eredő zavarokat gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** víz öreg embereknek is enyhén, kellemesen és megbízhatóan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakszerű leírást találhat Dr. Hüvöné: Befőttek, saláták és főzelékek c. füzetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2.- pengő. Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel állandó alkalmazatásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

Sírkövek legjutányosabban és legjobban kivitelben Harkányinál, Király és Piac uca sarok.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac uca 79.

RADIO
Kedd, augusztus 7.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30 Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból. Utána: Gramofonhangverseny. (Művész- és tánclemezek). — 1: Pontos időjelzés, időjárás- vizállásjelentés. — 3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- vizállásjelentés. — 5: Palásthy László előadása: „A tennisz története és fejlődése”. 5.45: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. — 7: Rádió amatőrpósta. — 8: A Budapesti Színészek Szövetsége irodalmi bemutató előadásának megismétlése a Studióból. „A ma asszonya”. Színmű három felvonásban. Irta: Thury Lajos. Rendezi: Szőke Kálmán. Személyek: Mágósné — J. Gazdy Aranka, Anna leánya — Koppány Edzsi, Bözsi leánya — Bolár Lili, János, Anna férje — Sármasz Miklós, Laczi, Bözsi férje — Jaloneczy László, Ella — Szilády Margit, Zoltán — Fenyő Aladár, Károly — Dózsa István, Lengyelné — Surányi Olga, Miklós — Szőke Kálmán. Fejes Zólyomi Jenő, Mari — K. Almásy Mária, Vica — Tóth Méri. Az első felvonás után légitőversenyeredmények. — 10.20: Pontos időjelzés, hírek és az Olimpiász eredményei. Utána: Cigányzene.

KÜLFÖLD:
1.00: Róma: Rádió-trió. 4.00: Bern: Hangverseny. 4.30: Breslau: Délutáni hangverseny. Königsberg: Fuvószekerek hangverseny. Lipsce: Hangverseny Milánó: Rádió-kvintett. 4.35 München Hangverseny. 5.00 Berlin: Klarinet- és fagottangverseny. Bern: Hangverseny. Brün: hangverseny. Hamburg: Hangverseny. Kattowitz Gramofonzene. Nápoly: Hangverseny. Prága: Délutáni hangverseny. 5.30: Róma: Délutáni hangverseny. 6.00: Hamburg: Hangverseny. Langenberg: Gordonkahangverseny. 7.00 Bdmn: Hangverseny. Kattowitz: Próza előadás.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A Csokonai-színház szeptemberben Egerben játszik.
A Csokonai-színház társulatának az idén tudvalevőleg nagy nehézségei voltak a nyári állomások körül. Egerben a társulat egyik nyári állomására be sem tudtak menni, mert az egeri színház épülete megpredezett és életveszélyes állapotban van, úgyhogy a hatóságok a játékgendélyt nem adhatták meg. A Csokonai-színház társulata így kénytelen volt beérni a szolnoki nyári állomással, ez azonban a legkevésbé sem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Kardoss Géza színigazgató most megindította a tárgyalásokat abban az irányban, hogy szeptemberben, a debreceni színi szezon megkezdése előtt mégis játszassék Egerben. Kardoss Géza bejelentette Eger város tanácsának, hogy abban az esetben, ha az

egri kaszinóval sikerül megegyeznie, a kaszinó nagytermének bérletére vonatkozóan és Eger város kiutalja neki a 4600 pengő szubvenciót, abban az esetben szeptember elsejétől szeptember végéig Egerben játszana. Eger város, hír szerint, hajlandó a szubvenció kiutalására és a kaszinó nagytermének bérletére vonatkozó tárgyalások is a siker reményével folynak, úgyhogy a Csokonai-színház társulata szeptemberben előreláthatóan Egerben játszik.

MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Világattrakció! Conrad Veidt kettős főszerepű mesteri alakításával: A Schellenberg testvérek. Bernhard Kellermann világhírű regénye nyomán, dráma 8 felvonásban. Női főszerepekben Liane Haid és Lil Dagover. Megelőzi: Farkasziget, kalandos filmregény 7 felvonásban. A főszerepekben Donald Keith és Alice Mills.

URANIA: Világattrakció! Douglas Fairbanks legragyogóbb szerepében, mint „Z”, a fekete lovag, kalandos történet Mexikó régmúlt idejéből 8 fejezetben. Női főszerepben: Mary Pickford. Megelőzi: Zigoto bajban, Zigoto rémséges kalandjai 7 vig felvonáson át.

JONNEK: Samu a kalózkirály, a főszerepekben Dorothy Gish és Nita Naldi. A tolvajkirály. Megjött a gólya, Harold Lloydal. A pillangó kapitány.

„METEOR”-ban szerdán: „A bokharai hárem” (A kiwai szűz), napkeleti történet 7 felvonásban. Nadesa Bendelin és O. Baranovával és „Egy fiúnak a fele”, Mikszáth Kálmán elbeszélése 5 felvonásban, Matyasovszky Ilona és Lukács Pállal. Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORT

Boeckay—Kelet 4:1 (2:0). Bíró: Szabó Kálmán.

Augusztus már kedvező alkalom futball mérkőzések rendezésére, de Debrecenben még mindig harmadrangú programokkal szórakoztatják a közönséget. Vasárnap Kelet amatőr válogatott csapata mérkőzött a Boeckayval „rendes helyárrak” mellett, de a nyújtott sport egy hétköznapi belépődíjmentes tréning színvonalát sem tudta elérni. Amint azt megjósoltuk, Kelet csapatát a szokáshoz híven ismét a pályán kellett összetakolni, mert a kijelölt játékosok közül kettő nem jelent meg, de nem jelentek meg a kijelölt tartalékok sem. Szégyenszemre az amatőrök 10 emberrel kezdtek és csak nagysokára sikerült megtalálni „XI. Lajost” egy évek óta visszavonult játékos személyében. Egy héttel a Dréhr-serleg döntője előtt így készülődik Kelet, az egyik résztvevő, amikor Budapestben már hetek óta triáloznak.

Magá a mérkőzés komolysága méltó volt a rendezőség komoly munkájához. Egyes játékosok összetévesztették a futball pályát a cirkus porondjával és burléscs filmre alkalmas mókákat rögtönöztek. Ez azonban a közönség sorában ellenkező hatást váltott ki.

Mégis volt valami a mérkőzésen, ami élvezhető volt: néhány amatőr futballista pompás játéka. Milotav kapus és Kovács hátvéd a legszögösebb kritikát is elbírja. A halisor messze felülmúlta a Boeckay hasonló csapatrészt, pedig a Boeckay csapatára a Boeckay kellett megbirkóznia.

A csapatársorban Pobák és Sárosi vezettek, de a többiek csak statisztáltak. A Boeckayból Telek és Semler góljai érdemeink az említésen felül dícséretet is.

A mérkőzést különben a Boeckay 4:1 (2:0) arányban nyerte meg.

Végül még csak annyit, hogy nem sok kell már ahhoz, hogy kiábránduljanak a futballból. Legalább is hasonló mérkőzések után nem lenne indokolatlan.

Megalakult a Husiparosok Sport Egyesülete. A szakmabeli csapatok száma egy értékes taggal szaporodott vasárnap, amikor az ipartestület dísztermében megalakult a Debreceni Husiparosok Sport Egyesülete. Agilis sport emberek végezték el az alapítás nehéz munkáját és személyük garancia arra, hogy a sportbeli részt is sikeresen fogják megoldani. Tekintve azt, hogy a Husiparos szakma Debrecenben a leggazdagabb iparágak közé tartozik, biztosra vehető, hogy az új egyesület rövid idő alatt egyike lesz Debrecen legerősebb sportegyesületének. Az ed-

dízi tervek szerint a csapat még e hó végén pályára lép és lejátsza a bemutatkozó mérkőzéseit. Az egyesület színe: piros-fehér. A lelkes hangulatban lefolyt alakuló gyűlés után megválasztották a tisztikart, amelyben a husiparos társadalom legjobb nevei foglaltak helyet.

A DTE teniszszervezőinek győzelme Nyiregyházán.

Vasárnap játszotta le a DTE teniszcsapata esedékes erőlista mérkőzését Nyiregyházán, az ottani tenisz kör csapata ellen és erős „mindvégig izgalmas és bizonytalan küzdelem után megletésszerű győzelmet aratott. Az a lelkes munka, amely a DTE tenisz szakosztályában dr. Sajó László vezetésével folyik, úgy látszik, megtermi gyümölcsét, mert a legérgebb debreceni sportegyesület legfiatalabb szakosztálya hétről-hétre tanuljelét adja fejlődésének.

A nyiregyházi mérkőzésnek a honi csapat volt a favoritja, de a DTE néhány játékos, mint Jónás, Leitner és Molnár Lily élete legjobb játékát produkálva megcsinálta a lehetetlent és fej-fej melletti küzdelem után 5:4 arányban kiharcolta a győzelmet.

A verseny részletes lefolyása a következő:

Dél előtt.
Vay báró—Miklós I. 6:1, 6:0.
Jónás—Murányi I:6, 7:5, 6:4.
Izgalmas küzdelem. Murányinak a második setben öt meccslabdája volt.
Leitner—Gróf Serényi 7:5, 6:1.
Molnár Lily—Gróf Szirmay Gabi 1:6, 6:2, 6:4.

Hallatlan izgalmas mérkőzés, amelyben Molnár Lily élete legjobb játékával győzi le ellenfelét.
A mérkőzés állása 3:1 a DTE javára.

Délután.
Gróf Szirmay Sárny—Molnár B. 6:1, 6:3.
Vay báró, Serényi gróf—Leitner, Miklós 6:0, 8:6.
Simon, Jónás—Kovács, Murányi 7:5, 7:5.

Vay báró, Molnár báróné—Leitner, Molnár L. 6:3, 6:4.
A nyiregyháziak ismételten kiegyenlítették és a debreceni kísérők izgatott hangulatban várják a döntő mérkőzést, amelyet erős küzdelem után a debreceni pár nyert meg.
Miklós, Molnár B—Gróf Serényi, gróf Szirmay Sári 6:2, 6:3.
A győztes párt és csapatot verseny után melegen ünnepelték. (cs.)

A DTE ping-pongózi főlányes győzelmet arattak Berettyóújfaluban.
DTE—BUSE 23:2.

A DTE asztali tenisz csapata szombaton Berettyóújfaluban játszott igen szép versenyt a BUSE csapatával. A DTE nagyobb rutinja és technikája imponálóan érvényesült. Szép küzdelmet vívtak a debreceniek Weisz Imrével, a BUSE bajnokjelöltjével, de neki is meg kellett hajolnia a nagyobb technika előtt. A DTE játékosai közül Bányász, Horváth és Kolmár szenzációs játékot produkáltak, minden játszmájukat megnyerték. A közönség zajos tapsokkal jutalmazta a villamgyors akciókat. Páros versenyben a berettyóújfalui játékosok kiestek és a döntőbe négy DTE játékos került. A Bányász—Horváth-pár a döntőben szép küzdelem után verte a Kalmár—Weisz párt. A győztesek szép kiállítású oklevelet, a DTE minden tagja pedig igen csinos érmet kapott.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsdé.
Budapest, augusztus 6. A májusi tengeriből a szombati utótőzsdén 27.50 pengőn kötöttek. A megnyitásnál 27.06 pengő volt a májusi tengeri. Nemcsak a májusi tengeri volt lanyhább irányzatú, hanem a buza és rozs is. Az októberi buza a mai megnyitásnál 28.08-ra esett, az októberi rozs pedig szombati 26.70-ről 26.40-ig ment vissza. A készáruvásáron a határidők lanyhulásának megfelelőleg a buza 10, a rozs 10—15 fillérrel olcsóbbodott, a tengeri 25—50, a zab 25 fillérrel volt drágább.
Határidőüzlet: Buza: Október 28.90, 88, 84, 80, 72, 70, zárlat 28.70—72. Március 31.20, 16, 12, 06, 04, zárlat 31.04—06. Május 31.76, 80, 68, 70, zárlat 31.58—60.

Rozs: Október 26.50, 46, 40, 36, zárlat 26.38—26.40. Március 28.40, 36, 30, 26, — zárlat 28.30—32. Tengeri: Május 27.10, 06, zárlat 27.04—06.

Készárúület hivatalos árjegyzései:
Buza: tiszai 77 kg. 28.05—28.20, 78 kg. 28.30—28.45, 79 kg. 28.55—28.70, 80 kg. 28.70—28.85; felsőtiszai 77 kg. 27.95—28.10, 78 kg. 28.20—28.35, 79 kg. 28.45—28.60, 80 kg. 28.60—28.75; fejmegyei és dunántúli 77 kg. 27.75—27.90, 78 kg. 28—28.15, 79 kg. 28.25—28.40, 80 kg. 28.40—28.55. — Pestvidéki rozs: 25.35—25.60, egyéb rozs 25.30—25.50. — Takarmányárpa I. 27.25—27.50, takarmányárpa II. 26.75—27.25. — Tiszai tengeri 31.50—31.75, egyéb tengeri 31.00—31.50. — Zab I. 26.25—26.50, zab II. 26.00—26.25. — Korpa 20.50—21.00.

Valutárfolyamok.

Budapest, augusztus 6. Angol font 27.95—28.10, Belga frank 79.70—80, Cseh korona 16.96—17.04, Dinár 10.02—10.08, Dollár 570.40—572.40, Francia frank 22.60—22.80, Lengyel zloty 64.15—64.45, Lei 3.45—3.50, Lira 30—30.25, Német márka 136.55—137.05, Osztrák schilling 80.85—81.20, Svájci frank 110.45—110.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Felhajtás 3300. Arak: könnyű: 152—158, közpés 158—60, nehéz 168—174.

4107—1908. éln.

Szent István heti utazási és elszállásolási kedvezmények.

A félúri utazást a 30 km-nél nagyobb távolságokról Budapestre érkezők javára, az idén már augusztus 14-étől kezdve engedélyezik, ettől a naptól kezdve nári félúri utazást Budapestre, aki 14-é és 20-án délelőtt 9 óra között megérkezik a magyar fővárosba. A kedvezés úgy szól, hogy a megváltozott egész levezéssel ingyen lehet visszautazni azoknak, akik augusztus 20-án d. u. 4 órától hagyják el a fővárost, illetve augusztus 31-éig megérkeznek kiinduló állomásukra. A 30 km-nél rövidebb távolságokról érkezők a fenti félúri kedvezést a felutazásnál csak augusztus 19-nek 0 órájától kezdve bejáróan 20-án d. u. 10-től kezdve 21-nek utolsó órájáig vehetik igénybe. A Déli Vasút, valamint a MÁV, kezelésében lévő Hév. jegykedvezésére a Máv. fenti utasítása az irányadó. A Dunagőzhajózási Társaság, valamint a Magyar Folyam- és Tengervízjárati Rt. Bács és Mohács között — az expressz hajókat kivéve — félúri kedvezést adnak bármely állomásról Budapestre és vissza, augusztus 14-től 20-án reggelig a felutazásra és 20-án délutántól 31-én reggelig a visszautazásra. A vizum is félúri lesz azok javára, akik augusztus 18. és 20-át közt utaznak át a határon.

A vidékről érkezők tömeges és olcsó elhelyezése céljából a főváros iskoláiban meg fogják ismételni eddigi olcsó elszállásolási akcióit. Ezeket a helyeket az elszállásolási díj a következő lesz:

I. Egyszerűbb elhelyezés (szalmazsák, lepedő nélkül, mosdó és egyéb felszereléssel) naponként 80 fillér, 3 napra előre kifizetve 2.20 pengő.

II. Szalmazsákkal, fejpárnával, lepedő és takaróval, mosdó és egyéb felszereléssel naponként 1.20 P., 3 napra előre kifizetve 3.40 P.

III. Elhelyezés diákszállókban (ágy, takaró és lepedővel, mosdó és egyéb felszereléssel) naponként 1.60 P., 3 napra előre kifizetve 4.20 P. Debrecen, 1928. augusztus 3.

Dr. Magoss György sk. polgármester.

Nyilt-tér.)*

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítem kedves vevőimet, hogy Kossuth ucca 5. szám alatt levő butorraktáramat Piac u. 85. és Király ucca sarkára áthelyeztem.

Midőn ezen új üzletemet megnyitom, nem felejtkezhetem meg arról, hogy hálas köszönetemet ne fejezzem ki az eddigi szíves támogatásokért, amit kérem, hogy a jövőben is velem szemben megtartani sziveskedjenek.

Üzletemben raktáron tartom a legkényesebb izléseknek is megfelelő elegáns garantált, kitűnő minőségű háló-, ebédlő-, uriszoba, szalon, konyhaberendezéseket, valamint a saját műhelyemben készült olcsóbb kivitelű keményfa hálószoba butoraimat.

Kérem tekintsék meg dusan berendezett üzletemet.

Bálint Sándor
műbutor asztalos mester.
Üzlete: Debrecen, Piac és Király ucca sarkán.

MINDEN

rosszakaratu híreszteléssel szemben értesítem megrendelőimet, hogy uriszobásgom továbbra fentartom. — Valódi angol szövetekben nagy választék van raktáron.

Feldheim Dezső
Fröhner-épület.

MAI NAPON

Baumöhl Sámuel bagaméri szatócs üzletét átvettem, hitelezőit felkérem, követeléseiket f. hó 10-ig nálam bejelentésük, mert utólagos felszámolást nem veszek figyelembe.

1928 augusztus 4.

Tisztelettel
Baumöhl Berta
Bagamér.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Poloskát :: patkányt

és mindenféle ártalmas férget felelősséggel irt többszörösen kipróbált hatóságilag engedélyezett fegyvert.

Margittay Lukács

Árpád tér 4! Vilmos megállóval szemben

„TIPP“

a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!

Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. papírkereskedésében. — Telefon 51.

Ferenc József ut 34.

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében Piac ucca 10. szám, Bikával szemben.

1014—1928 vht. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. törvényszéknek 1926. évi P. 8019. számú végzése következtében dr. Szöllös Dezső ügyvéd által képviselt Bernfeld Sámuel javára 2701 P 28 f. s járt. erejéig 1926. évi márc. hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogalt és 1479 P 90 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: bolti áruk, berendezés, butorok, hordók, stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbíró-ság 1927. évi Pk. 726. számú végzése folytán 2601 P 08 fillér tökékövetelés, ennek 1926. évi január hó 1. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 82 P 03 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig Verthesen, adósk üzletében 1928. évi augusztus hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik.

Kelt Derecske, 1928. évi július hó 19. napján.

Margittay Gyula
kir. bir. végrehajtó.

UJDONSÁG!

Gyümölcs befőzésekhez

kiváló minőségű pergament befőtt kötöző papír, kötözőkender zsinag, befőttes üveg címkék minden szöveggel, CELLOPHAN átlátszó hygienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez.

Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Ára 50 fillér

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

13.768—928. II.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a Fried-féle pallagszéli birtokon építendő bérlőlakás, a Sárkuttanyán és Guti-telken építendő 1—1 hatlakásos és a volt Tejgazdaság nevéü birtokon emelendő négy-lakásos cselédház, föld, kömüves, elhelyező, ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, mázó, üveges, betonburkoló, kályhas munkáinak, valamint a Betontanyán, Tornystanyán, Sárkuttanyán és Guti-telken és a volt Tejgazdaságban készíttendő mélyfurású kut munkáinak vállalatba adására nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat csak a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egységáruk megjelölésével tehető és pedig munkamenként külön-külön, vagy a kiírt összes munkára együttesen, vagy épületenként, illetve kutanként külön-külön és együttesen.

Az előirt okmánybéllyeggel ellátott, szabályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok 1928. évi augusztus hó 24-én délelőtt 10 óráig a városi polgármesteri hivatalban kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Borítékon jól láthatóan feltüntetendő, hogy a meghirdetett munkák közül melyikre és milyen munkára vonatkozó ajánlatot tartalmaz.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok f. évi augusztus hó 24-én délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapokat, versenytárgyalási részletes feltételeket, középítkezési általános és részletes feltételeket, költségvetési úrlapokat ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál: rendőrségi palota III. em. 106. sz. szobájában megszereshetik.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találná, újabb nyilvános vagy korlátozt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munka vállalatba adása tekintetében másként is intézkedhessen.

Debrecen, 1928 augusztus 2.
Városi Tanács.

Ócska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor Rt. könyvnyomdája Piac 49

Megnyilt! BUTORHITEL Megnyilt!

12 hónapra készpénzáron
Hausner Károly butorüzletében
szerezhető be **Simontfy u. 1/a és 2/c**, a hirneves györi butorok kizárólagos egyedárúsítója.

FIGYELEM!
Cipőszükségletét szerezze be Nagynál, hol jutányos árak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat.
Hunyadi ucca 18.

Háztulajdonosok! Házépi ettetők!

Mielőtt vízvezetékét, fűrdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes munkálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szöllítsák fel ajánlatteürelre az előnyösen ösmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát

Iroda és mintaraktár **Varga u. 1. sz.** Állandó raktár mindennemű felszerelésekben.

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények

felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legjutányosabban beszerezhetők

Schön Sándor

koztyű-, kőtszer- és orvosi műszerárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—66

Esernyő legolcsóbb a készítőnél

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZABAN PIAC U. 83. SZÁM ALATT

Behuzás, javítás gyorsan és pontosan készül
Címre ügyelni kérem!

Nikkelezést, ezüstözést és galv. nízálást

szakszerűen eszközöl
FÖLDVÁRI Debreceni I-só Elektrotechnikai Gyára
S zéchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.
Gyakornok felvételik.

Kiadó

üzlet, műhely, raktár céljaira
különböző helyiségek.
Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

Villanyszerelést

olcsó és jótkészít
Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

Sodrony ágybatétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19. Telefon 1675



EGY

főkiad
hivata
ke

Vastap

P C

„Nem
jeligére lev
ceni Ujsá
ban.

In
csinos füg
meretségé
zás céljáb
ember. Ére
„Nem bán
Debreceni
kiadóhivat

V E

Iparoso
Mindenfél
való vasá
kaphatók.
ket, ócska
sabb árbar
ger, Késes

L A

butorozott
szept. 1-re

szoba, kon
bet ucca 1
azonnal ki

butorozott
zsef kir. h

R

SUZY

— Ne
tölje...
— De
deszkára, k
hogy nagy
finom csom
A pár
nostorra, a
Közbe
az állomás
kér után.

Lehot
— Ki
— Van
is tud egés
Magdu
— Jaj
Lehota
— Mi
szállt, hogy

A sze
amely Nag
torra vezet
Az ide
ez az utazá
dezte Guba
magyar szá
gazda fület

— Mi
ronynál?
— Az
az ut...
— És
Ott is toro

— Mo

APRÓ HIRDETESEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban,
a DEBRECENI UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiosztóhivatalunkban: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. szám, fiókiosztóhivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiosztóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

POSTA

„Nem bánja meg” jelígre levél van a Debreceni Ujság kiosztóhivatalában. 3370

Intelligens

csinos független urinó ismeretségi keresi szórakozás céljából intelligens uriember. Érdeklődők írjanak: „Nem bánja meg” jelígre a Debreceni Független Ujság kiosztóhivatalába.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Uccai butorozott szoba kiadó szept. 1-re. Miklós u. 41. 3285

Egy

szoba, konyha, speiz Erzsébet ucca 12. szám alatt — azonnal kiadó. 3200

Uccai

butorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 36. 3201

Kiadó központ két szobás, háromszobás (üres), nagyröndnél 2-3-4-6 szobás. Csapó ucca 19. 3365

3 szobás

lakást uri családnak kölcsön ellenében adok. Értekezés: Árpád tér 38. sz. 3313

Nagyerdőnél

azonnal beköltözhető két szoba, konyha villa lakás kiadó. Értekezni Hadházi ucca 26. 3292

Bikabérbázban

üresen kiadó két uccai szoba előszobával Hoffmannéknál. Értekezni 5 óráig. (Télen légfűtés.) 3349

Különbejárati

butorozott szoba kiadó. — Esetleg zongorahasználattal. Péterfia 19. 3347

Kiadó

egy szoba konyha üzlettel. Új épület. Nyilastelepen. Értekezni Miklós ucca 33. sz. 3334

Különbejárati

csinosan butorozott szoba két uriembernek kiadó. — Klein, Degenfeldtér 3. 3360

Kiadó

egy udvari szoba. Meszena u. 18. 3363

Lakások,

műhelyek, 20 méteres bolt, azonnal kiadók. Hatvan ucca 61., Sümeiginél. Csapó u. 11. Nagy kapu eladó. 3132

Takarításért lakást adok, azonnal elfoglalható. Ugyanott pincészsoba nagy raktár helyiségek kiadó. Rákóczi ucca 12. sz. 3354

Kvartélyos

külön szobába olcsón felvétetik. Vigkedvü M. u. 63., utolsó ajtó. 3364

Modern

kétszobás lakást keresek azonnal. Schönfeld Gyula, Piac ucca 41.

Két szoba

konyha mellékhelyiségekkel szeptember 1-re kiadó. Teleki 45. 3131

Tanárjelölt

csendes, nyugodt butorozott szobát keres augusztus 15-re. Megkeresések „Szerepny” jelígre a kiadóba küldendők. 3126

Két

udvari szoba konyha szeptember egyre kiadó. Varga u. 18. 3279

Péterfia ucca 78.

szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Batthyány 14., ügyvédi iroda. 3054

Modern

kerti lakás, azonnal beköltözhető, kiadó vagy eladó. Értekezni Timár 52. 3270

Egy

kis szoba magános nőnek kiadó. Bethlen u. 54. 3314

Kiadó 2 szoba Csentes és Emynél Piac 7. 3276

Tágas

pincészsoba azonnal kiadó. ajó ucca 18. 3272

Udvari

kis szoba, konyha, fűskamara szeptember 1-re kiadó. Ispóty u. 13. sz. 3055

Háromszobás

fürdőszobás modern lakószobát átadnám. Reflektálók: „Modern” jelígre adják be teljes címmel levelüket. 3093

Keresek

4 szobás, esetleg 2 darab 2 szobás lakást. Cim a kiadóban. 3066

Bikabérbázban

két uccai szoba előszobával kiadó. Télen légfűtés. Értekezni lehet Hoffmannéknál, délután 5-ig. 3092

Péterfia

ucca 2. számú házban azonnal kiadó kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás. — Értekezni lehet kizárólag a délutáni három és hat óra közötti időben Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia u. 2. sz. 3112

Kiadó

uccai 2 szobás pincekonyhás lakás október 1-re. — Megtekinthető 2—6-ig Kölcsey u. 10. 3140

Kiadó

egy szoba konyha házi munkáért. Csige kert ucca 29. 3143

Azonnal elfoglalható

3 szobás és külön 1 szoba konyhás lakás Andrássy ut. 12. villában. Értekezni tulajdonosnál, Rákóczi ucca 35. 3155

KERESLET

Bejárónót

keresek könyvvél, kis családdhoz. Bercsényi ucca 43. 3365

Főgépész

keresek szeptember 1-i belépésre Hirsch-féle kompund kondenzátoros gőzgépművelő, malomba. Csakis szolid, józanéletű családos emberek jelentkezzenek, — személyesen előnyben. — Nagymalom, Hosszupályi. 3345

Egy

gyermekszertető izraelita leány mindenesnek felvétetik. Gottlieb, Konyár. 3346

Sütőtanulónak

jó családból való fiút felvesszék. Brummer sütőde, Széchenyi u. 49. 3338

Allástalanok

biztos megélhetést találnak szenzációs újdonságok terjesztésével. Cim a kiadóban. 3339

Zsákvarró

munkás vagy munkásnő azonnalra felvétetik. Bleyer zsáküzlet, Royal-épületben. 3342

Tanoncot

felvesz Zelinger Ede festő-vállalata, Darabos ucca 16. 3343

Tanulót

felvesz Glattstein kárpitosmester, Hatvan ucca Püspöki palota, udvarban. 3344

Munkásleányt

vagy fiút felvesznek a „Rózsa” szikvizgyárban. — Csokonai ucca 28. sz. 3353

Gépész

megbízható — magánjáró-csőplőhöz sürgősen kerestetik. Jelentkezni Házfelügyelőnél, Sas u. 4. 3144

Privát kölcsönt

keresek, 1000 pengőt, ingatlan jótállással. Cim a Debreceni Ujság kiosztóhivatalában. 3367

Társulok

tizenötézerig üzletbe, vállalatba, gazdaságba. Esetleg Hátveszem. Ajánlatot „Jövedelem” jelígre a kiadóhivatalba Piac u. 49. kérek. 3258

Deutsches Fräulein wird gesucht zu einem 4 jährigen Kinder. Kulcsár, Kálvin-ter. 3113

Egy

jóbizonnyitvány szakácsnőt felvennék bármikor tanyára. Értekezni lehet Kossuth ucca 61. Keresztépület. 3350

Szépen kézimunkáló

középiszkolát végzett urileány azonnal beléphet. — Kulcsár kálvintéri üzletbe. 3114

Kifutó fiu

vagy tanuló jó fizetéssel felvétetik. Belvárosi Fesztékház, atvan ucca 2. 3237

Asztalos tanuló

felvétetik fizetéssel. Vangor Antal asztalos, Csapó u. 9. 3129

Kiszolgálóleány

italmérésbe felvétetik. Cim a kiadóban. 3247

Gyorsírást

és helyesírást jutányosan és gyorsan tanít okl. magyar nyelv- és gyorsírás tanár. Cim a kiadóban. 3225

Tanulót

felvesz Auspitz bádógymester. Rákóczi u. 1., vagy 33. 3063

Mézet

keresek megvételre. Glück csemegeüzlet, Péterfia u. 76. 3064

NAGYOBB

kifutó leányok és fiúk fél-napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49., a kiadóhivatalban.

Világos

betonos nagy pincéket keresek műhelynek. Telefon: 6-68. 3059

LAPKIHORDÓ asszonyok és rikkancok magas fizetéssel és jutálékkal felvétetnek a kiadóban.

SZÉNPALECS

ivlámpát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

REGÉNY

ORBÓK ATTILA: 8

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY

— Nem, nem... Ne vous dérangez pas! Csak füstölje...

— De mán akkor mégis csak pokrócot tesz a deszkára, ha megtisztó a kisasszon... Mert mondok, hogy nagyon zötyögős... Nagyon meg fogja rázni a finom csontjait...

A párisi leány nem tágitott s úgy indult el Monostorra, a bakon ülve, Guba Mihály uram mellett.

Közben a főnök is lejött az emeletről. Kimentek az állomás cél s úgy néztek az elrobogó, rázós szerkér után.

Lehota is ott állt és izgatottan kérdezte a főnököt:

— Ki ez a hölgy?

— Vannay Tamásné huga... Párisi leány... Nem is tud egészen kifogástalanul magyarul...

Magdus, a bakfis felsőhajtott:

— Jaj, de kedves!...

Lehota fölényesen kijelentette:

— Mindjárt láttam rajta, amikor a vonatból kiszállt, hogy csakis párisi nő lehet...

A szerkér nyomán felporzott a széles megyei út, amely Nagyléva mellett elhúzódva egyenesen Monostorra vezetett s véges-végig öreg akácfaik szegélyezték.

Az idegen leányon látszott, hogy nagy élmény neki ez az utazás; nézelődött jobbra-balra és folyton kérdezte Guba uramat, izalmában franciával keverve a magyar szavakat, ami aztán igen sértette a fuvaros gazda fiút.

— Mi ez... á gauche... bal felé... ott a torony?

— Az ott Nagyléva... A jegenyéknél fordul arra az út...

— És itt... divent moi... egészen velem elől?...

Ott is torony...
— Monostor...

— Oh, c'est charmant... Mennyi fa ott... Zöld... Minden zöld... És az ott nagyon messze?

— Nagypándor... Nagyközség... Akkor, mint Nagyléva...

— És mondja, monsieur, ismeri maga Monostoron az én tante-im?... Vannay néni...

— Há, hogy a fenébe ne ismerném... (Ezt a kifejezést Suzanne nem értette meg.) Ott a szőlőkün tul, azok mind Vannay-fődek... Hatszáz hód egy tagba... De nem nagyon szedik ki a zsirját... Winkler, a tisztartó ur igen előregedett már... Persze, ahol nincsen gazda... Csak csupa fehérmép...

— És milyen néni?... Kedves néni? A Vannay néni?...

— Hogy milyen?... Azt mondják, igen derék aszszonyság... Legalább is az vót... De hát mán rég nem látta emberfia... Mióta meghóttak a fiatal urak, nem mozdul a kastélyból...

Suzanne megcsodálta az út mellett legelésző csordát. A falu bikája mogorva pófával bámulta a szerkér után. Az öreg csordás botjára támaszkodva állott az út szélén s hüvelykujjával megbökte a kalapja karimáját, amikor elhajtottak mellette.

Az idegen leány megkérdezte a fuvarost:

— Ez volt a „mènes”, ugy-e?

— Fenét ménes; — morogta az öreg — azt hiszi a kisasszony, hogy minálunk szarvuk van a lovaknak? A leány észrevette, hogy Guba uram haragszik valamiért.

— Excusez, — mondta neki, de nem tudom jól mind a magyar szavakat... Rég nem beszéltem.

Elhallgatott. Különben is egy kátyuban nagyot zökkent a szerkér s kicsit beleharapott egyre pergő nyelve hegyébe.

Jó darabig ültek egymás mellett szótlanul, az öreg paraszt s a fiatal párisi leány.

Egyszer csak megszólalt Guba uram. Ezuttal ő kérdezett:

— Német a kisasszon?

— Dehogy vagyok német! Magyar vagyok... Suzanne Berczelly... Csak Párisban születtem és ott felnőttem.

— Szegény kisasszon, — mondta a fuvaros gazda mély meggyőződéssel és a lovak közé csapott.

Ismét hallgattak.

Suzanne azon törte a fejét, hogy vajon miért sajnálja őt ez az öreg kocsis...

Szembe jött velük a főszolgabíró fogatja. Guba uram már messziről kitért a szekérről s aztán tiszteletudón levéve fejéről kalapját, köszöntötte a főszolgabíró urat.

A főszolgabíró elcsodálkozva nézte a fuvaros gazda mellett ülő leányt, aki meg a fogat elé fogott két szép lovat bámulta meg.

Kazacsi kétszer is utána nézett a szekérnek. Reájött, hogy a bakon ülő leány nem lehet más, mint a Berczelly kisasszony, akiről két hét előtt Barcaliéknál beszélt a plébános.

A főszolgabíró nagyon csodálta, hogy így vonul be Monostorra Vannayné huga.

— Francia demokrácia, — gondolta magában némi megbotránkozással. De azt rögtön elismerte, hogy nagyon szép nő ez a filigrán párisi baba... Kazacsi ötven év körül járt már, megrögzött agglény volt, de nagyon szerette a szép nőket... És ha szép fiatal leánnyal akadt össze, sajnálkozva gondolt elmult ifjúságára, egész életére, amelyet falun töltött élmények nélkül, szerelemtelenül... Ilyenkor nem érezte ebben a kis világban betöltött nagy pozíciójának díszét, méltóságát, hatalmát...

Megállapította:

— Különös kis teremés ez a leány... Valami egészen szokatlan... Szekéren vonul be... A bakon... Vajjon miért nem küldték ki eléje a fogatot?

Sokáig töprengett a dolgon.

A szerkér beért a faluba.

Az emberek megbámulták az idegen leányt. Gizi, a postáskisasszony kikönyökölt az ablakon. Ő sem értette a dolgot. Ki lehet ez az elegáns hölgy, aki szekéren jött s a bakon ül?

Amikor a Szunyogoson átmentek s a szerkér a széles jegenyéknél szegélyezett utra fordult, Guba uram az ostor nyelével a park fái közül kikandikáló ablakokra mutatott:

— Ott a „kastély”... Ott lakik a nemzeti aszszony...

(Folytatjuk.)

ELADÁS

<p>Forgalmas fűszerüzlet, áruval, berendezéssel, vezetés hiányában eladó. Cim a kiadóban. 3337</p> <p>Eladó disznó- és libaszir, száraz szalonna. Leánderek: piros, fehér. Méliusz-tér 14. 3371</p> <p>Jókarban szövőgépek, iskolapadok eladók. Péterfia 78. megtekinthető. 3351</p> <p>Eladó nyolc lóerős, két éve nyomtatott gózkazán 2500 pengőért. Dienes, Fűvészkeret ucca 16. 3359</p> <p>Tükrös előszobafal használt, eladó. Péterfia 31. 3056</p> <p>Kipróbált nagytejű fejsetehenek kaphatók kedvező részletfizetési feltételek mellett Gygyori-tanyán, miképcési uton. 3038</p> <p>Üzeti rollók ajtóval, kirakattal eladók. Csapó ucca 41. Értekezni: Szent Anna 7. 3323</p> <p>Bor! Ismert minőségű zamatos házi bor literenként kapható. Poroszlay ut 53. 3238</p> <p>Eladó egy jókarban lévő stráfkocsi. V., Budai Ézsaiás u. 27. 3124</p> <p>NAGYOBB kifutó leányok és fiúk fél-napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49., a kiadóhivatalban.</p> <p>Bor! Ismert jómínőségű zamatos házi bor literenként kapható. Poroszlay ut 53. 3268</p> <p>Bor! Ismert minőségű, zamatos házi bor literenként kapható Poroszlay ut 53. 3295</p> <p>Tucat 9x12 fényképlemez 2 P 40 fill., egy darab 20 fillér Springernél. 3025</p> <p>Eladó üzemképes másféltonnás gyorsteherautó. Értekezni: Péterfia 4., fűszerüzlet. 2991</p> <p>Kirakatállvány, nickelezett, öt üveglappal igen olcsón eladó. Özv. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2979</p> <p>Vissznard asztalok eladók. Megtekinthető Hatvan u. 22. 3016</p> <p>Gazdasági eszközök, szekerek, szerszámok, ló, ekék, vetőgépek, stb. eladók. Hatvan u. 22. 2968</p> <p>Sörös üvegeket, csattos üveget állandóan vásárolok. Hatvan u. 22. 2964</p> <p>Ablakok, nagy 3 méteres, vasból, üvegezve eladók. Hatvan u. 22. 2963</p> <p>Pormentesítő olaj, szagtalan, világos, legolcsóbb árban kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. 2797</p> <p>Nők! Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120</p>	<p>WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemből gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123</p> <p>Gyermek sportkocsi, teljesen jókarban levő eladó. Grosz, Kishegyesi ut 3. 2993</p> <p>„Varju” marópác (festékkoldószér) kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. 2992</p> <p>MARVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303</p> <p>Italmérési engedéllyel rendelkező vendéglőst keresek. Hatvan u. 22. 2965</p> <p>INGATLAN Homokkert Ovoda ucca 5. számú ház eladó, vagy kiadó. Egy szoba, konyha 15-re kiadó. 3368</p> <p>Eladó új ház: 2 szoba konyha, előszoba, 30 négyzetméterrel. Hadházi ut 37. szám Hüse. 3362</p> <p>Eladó az Ondódon a Fáy-dűlőben másfél hold föld. Értekezni: Honvéd ucca 66. szám. 3366</p> <p>Eladó a Nyilas telep, Malvin ucca 14. számú ház hely. Értekezni lehet a 11. szám alatt a tulajdonosnál. 3294</p> <p>Hajduszoboszlón, a gyógyfürrás közelében a keleti sarkon 204. számú házaz telek üzletelhelyiséggel is megfelelő, eladó. Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 3196</p> <p>Csokonai ucca 7. számú új, modern családi ház eladó. 3199</p> <p>Villa minden kényelemmel nagyerdőnél fenyvesben eladó. Beköltözhető. Dienes 14-98. 3176</p> <p>Bocskay-kertben 4 és fél kat. hold szőlő, télen-nyáron lakható épülettel, felszereléssel, ugyanott egy magyar hold lakással, 800 négyzetméter lakás nélkül kedvező feltételek mellett részletfizetésre eladó. Értekezni lehet Sággy Ferenc tulajdonossal, Bocskay kertben. 3158</p> <p>Két hold fekete föld az Ujföldön a Czeizing-telep mellett eladó. Értekezni Domb ucca 3. sz. 3165</p> <p>Eladó nagyjövendelmű bérház átadó lakással, üzlet, istálló. Hatvan ucca 55. 3182</p> <p>Steiner ingatlanirodájá jeelnti, Piac 10., II. em. Telefon 6-24.: Minden igényeknek megfelelő házak a főutvonalakon. Emeletes paloták, bérházak, nagy és kis családi házak, parkettes, komfortos uri lakásokkal. Lakása bérbeadását díjtalanul végzem. Steiner iroda, Piac 19., II. Telefon 6-24. 3121</p>	<p>Eladó többrendbeli nagy lakosztállyal bíró Domb ucca 4. számú ház. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 3145</p> <p>Eladó Szotyoritelep, Géza u. 13. számú ház. — Értekezni ugyanott. 3097</p> <p>Házhelyek kvadrátja öt pengő. Katztelepen. Tulajdonos Sesztina ut 6. sz., Kisállomás mellett. 3128</p> <p>Vagyonefosztás miatt olcsón eladó a Nagy József ucca 37. számú ház. 3236</p> <p>Eladó Sestakert Andrassy uti 85. számú 905 négyzetméter szőlő körülkerítve, jóvízű kuttal, pajtával. 3000 P-vel megvehető. Értekezni Péterfia u. 40. 3139</p> <p>Rother ucca 10. számú ház 3 szoba, konyha, stb.-vel, nagy telekkel, csemege szőlő, nemes gyümölcsfákkal elköltözés miatt eladó. 3136</p> <p>Eladó Hajdubagason 674 négyzetméter szőlő, várható terméssel. Értekezni Ladányival, Piac u. 77., Bankház. 3254</p> <p>Eladó Martinkán 4213 négyzetméter szőlő pajtával, pincével, felszereléssel, gyümölcsösökkel, termő, nagy díjfákkal és szépek ígérkező terméssel. Értekezni Szabó igazgatónál, Kolóniai iskola. 3251</p> <p>Háromszobás uri lakás közeli kertészségben szőlővel, gyümölcsösökkel, beköltözéssel kilenczerkettőszáz pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac u. 30. 3021</p> <p>Eladó Emerich-telep Létai ut 3., adómentes új ház 150 négyzetméterrel kettő és mindenféle melléképítéssel van rajta. Ára 3000 pengő. Értekezni Bárony rendőrnél. 3226</p> <p>Eladó háromszobás ház olcsón, kamatmentes részletre. Teleki 12. sz. 3219</p> <p>Eladó Homokkertben három telek olcsón, kamatmentes részletre. Teleki u. 12. sz. 3218</p> <p>Halápon 36 hold tanya föld kiadó. — Értekezni Timár u. 14., déli órában. 3216</p> <p>Beköltözhető ház háromszobás lakással a város belterületén tizenkettőszáz pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac ucca 30. 3215</p> <p>Eladó legkényelmesebb lakásu, beköltözhető villa nagyerdei egyetemenél. Dienes, 14-98. 3212</p> <p>Bérbeadó 225 hold kishegyési szántóföld. Értekezés orvosi rendelőben Sas ucca 4. sz. 3086</p> <p>Haszonbérbe adom a Téglatvető mellett fekvő 15 kat. hold földet. Dr. Tervej Tamás, Ferenc József ut 73. szám. 3057</p> <p>Emeletes szép ház, piachoz közel, elfoglalható öt szobás modern lakással, eladó. Bővebbet dr. Székely ügyvédnél, Piac ucca 58. 3047</p>	<p>Eladó Tócskerti Nemes ucca 8. számú új ház. 3060</p> <p>Földbérletet keresek 100 holdig épületekkel. Ügynököt díjazok. Hatvan u. 22. 2959</p> <p>Debreceni Bankház Miklós ucca 7., kirakatában olvashatók legújabb el- és bérbeadó birtok és más ingatlan hirdetések. 2900</p> <p>VEGYES Elsőrendű szabást tanítok augusztus hónapban. Grünfeld női-szabó, Péterfia 19. 3348</p> <p>Német-francia órákat jutányosan ad okleveles tanerő. Cim a kiadóban. 3335</p> <p>Teljes ellátásra elvállalok tanulókat zongora-, fürdőszobahasználattal. Hatvan u. 2. I. 3336</p> <p>Manikűrözés 40 f. Borotválás 20 f. Hajvágás 30 f. Hajvágás frizurára 40 f. Babivágás 40 f. Miklós ucca 53. Toma. 3341</p> <p>Melyik idősebb magános nő gondozna egy idősebb fentjártó beteg férfit. Cim a kiadóban. 3340</p> <p>Lisztüzletemet Hatvan ucca 28. alá áthelyeztem. Szives pártfogást kér. Schwartz Mór. 3352</p> <p>Államosított svájcer bikához tehenet vállalok. Diószegi ut, Polgári tanya. 3369</p> <p>Negyven év körüli asszony elmenne tizenhat éves leányával vidéki nagy uriházhoz, hol háztartást teljesen elvégeznék. Cimet Kossuth ucca 3. a kiadóba: „Tisztelesség” címre kérünk. 3357</p> <p>Két kis diákfiút felvesszünk teljes ellátásra, külön szobába, a kollégium és a főgimnázium közelében. Bethlen ucca 48. Harmadik ajtó. 3355</p> <p>Kárpitós munkákat vállalunk házban, házonkívül jutányos áron. Oláh András kárpitós, — Bethlen ucca 48. 3356</p> <p>Középiszkolás leányokat ellátásra elfogadok. Teleki ucca 82. 3358</p> <p>Vidéki iskolásgyermekek ellátást kaphat izz. uricsalánál. Hájó u. 2. 1711</p> <p>A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711</p> <p>Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománcok, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsikénőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2. 3308</p> <p>Elvállalok fiu vagy leánygyereket teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 3065</p> <p>Javitóvizsgára olcsón előkészít tanítónő. — Miklós u. 17. 3072</p> <p>Üzlethelyiségek kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ugyanon épülő üzlet-házban. 1008</p>	<p>Tíz vagon buza kölcsönt, vagy annak pénzértékét két-három évi lekötésre abszolút többszörös ingatlan bekebelezésre keresek felemnek második helyre fixrozott nagy haszonrészesedés és kamatmegterítéssel. Cim a kiadóban. 3040</p> <p>Pompás tartós színeket olcsón csakis Földes-féle ruha- és borfestékekkel érhet el. Zsákfészték! Hatvan u. 11. sz. 998</p> <p>Üzlethelyiség kiadó Péterfia ucca 42. szám alatt, Thaly Kálmán ucca sarok. Bővebbet: Stegmüller Árpádnál. Telefon: 3-55. 3044</p> <p>Esernyőt legolcsóbban ad, javít, alakít áthuz az Esernyőház, Piac u. 83. 3046</p> <p>Figyelem! Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. Kapható Jakobovits szénraktárában. Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1002</p> <p>Frisch Adolf címfestő műhelyét Csapó ucca 14. sz. alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvétetik. 2976</p> <p>Ha 50 pengőt ad, ezért 100 P értékű elsőrendű szabómunkát végzek. Biztosíték van. Levelezőlap meghívást kiadóba kérek „Nagy haszon” jellegre. 634</p> <p>Tölgy, bükk, gyertyán egészséges száraz tűzifák, valamint olcsó száraz bükk parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972</p> <p>Cementlapok, betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961</p> <p>Facementtétők javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961</p> <p>Kipróbálta-e már a Milodin csoda hatású felszírsiros arkenőcsöt ingyen? Kérdezze kitűnő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszerezhető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759</p> <p>MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállalt javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 3308</p> <p>A legolcsóbb épület és portálé üvegezési vállalat Ónodi Gyula, Csapó ucca 27. 3308</p> <p>UJ! UJ! Villanyszerelési vállalat! Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480</p> <p>Üres ládák és egy teljes Jókai eladó. Antalfy, Varga ucca 1. 3123</p>	<p>A KORONA lerakataiban HÖFEHÉR KENYÉR 44 f FÉLBARNA „ 36 f 0-AS TESZTALISZT 44 f</p> <p>Kiadó egy kis üzlethelyiség jövő hó elsejére Ötmalom u. 1. Értekezni a háztulajdonosnál. 3290</p> <p>Poloskairtást és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska irtószert kapható. Nánassy Kossuth ucca 47. 8-41 telefont tessék hívni! 3289</p> <p>Keresztény okleveles tanítónő teljes ellátásra vállal iskolás gyermekeket. „Jó koszt” jellegre kérjük a leveleket a Hajdúföld kiadóhivatalába. 3288</p> <p>Üzlethelyiségek Simonffy ucca 7. sz. alatt kiadók. 3253</p> <p>Kiadó széles kirakatu betonos üzlethelyiség azonnalra. Hunyadi ucca 12. 3205</p> <p>Olcsó nyaralás Alsókékeddi gyógyfürdőben. Háromezerholdas erdőben 328 m. magasban, fáradt idegzetűkre csendeshelyen fekszik. Vize kénés, jódos, rádiumos, gyógyít csuzos köszvényes és gyomorbeteg. Teljes ellátás: lakás, fürdő, napi négyzeri étkezés 6 pengő. Jelenleg is több debreceni vendég. — Nagyváthy László fürdőigazgató. 3159</p> <p>Weber Sándor könyvkötő dobozozeme. — Reklámtáblák, korszerűslagok nyomása. Piac u. 75., az udvarban. 3099</p> <p>Iskolásgyermekek ellátást, korrepetálást kaphat uri házasznál. Cim: Acél antiquarium. 3149</p> <p>Istálló trágya elszállítását díjtalanul elvállalom bármily mennyiségben. Bethlen u. 53. 3190</p> <p>Üzlethelyiség új, modern, Csapó ucca 41. Rákóczi uccával szemben kiadó. Értekezni: Szent Anna 7. 3322</p> <p>Vizgákra előkészítetek, németül tanítok, felelősséggel. Schaffer, Vár ucca 11. 3257</p> <p>Iskolás leánykakat jövő tanévre kosztra, lakásra elvállalok. Török Bálint u. 23. 3142</p> <p>Iskolás gyermekeket teljes ellátásra felvesszünk. Hatvan u. 1., I. kapu, 3. e. 52. ajtó. 3134</p> <p>Termőföld ingyen kapható nagyobb mennyiségben Hatvan ucca 61. szám alatt. 3133</p> <p>Elveszett selyem zsebkendő Miklóstól Király uccáig. Becsületesen megtalálót kérem juttassa el Thaisz papírüzletébe. 3115</p> <p>Mérleget, sulyokat hitelesítve javít legolcsóbban, — hitelesített mérleget, sulyokat elad, használt mérleget bármily rossz, vesz Bihari. Méliusztér 9. 3125</p> <p>Őszi kertalakítások megbeszélése most esedékes. Gulyás, Budai Ézsaiás ucca 27. 3123</p>
--	---	--	--	--	--